3AJAHUSA
K MPAKTHYECKUM
(CEMUHAPCKHM) 3AHATUSM.
THUIOBBIE 3A/JAUM U UX PELIEHHE

Tema 1. IKOHOMHWYECKAA OLUEHKA 3EMAH.
YIUEPB OT BbIBbITHA
CEABXO3Yroamuu

Saganune 1

OrnpenenuTe 5KOHOMMYECKYIO OLIEHKY TPeX YYacTKOB 3eMJIU
mo 10 ra Kaxaelil, Ha KOTOPBIX BEIPAIIUBAIOT CEIbCKOXO3SINCTBEH-
HYIO TPOIYKUWIO. OMOoTHUTENbHEIC JaHHBIE, HEOOXOMUMBIE IJIsT
peleHus1, IpuBeIeHbI B Ta0m. 1.

Tabauya 1

XapaKTepuCTHKA y4acTKa YposxaltHOCTS, 1/Ta Cebecroumoctr, Kamsnoxcerms,

py6./11 py6./ra
3aMBIKAIOIIIH 10 70 2500
WHIMBHAYaNbHbIN | 20 40 1000
WHJIMBHUAYaNbHbIN 2 25 30 1250
WHJIMBUAYAIbHbIN 3 35 20 1500

Pemenue

1. Haitnem mipuBeeHHBIE KalTUTAIbHBIE BIOKEHUS Ha ITPOU3-
BOJCTBO €IWHUIILI MPOAYKIINM Ha CEIbCKOXO3SIHCTBEHHBIX yJaCT-
Kax o dopmyIe:

E K'
E K=-—"—
Y
rne E K — npuBeneHHbIe KanUTaIbHbIE BIOXEHHS HA IPOU3BO/I-
CTBO €IWHUIILI TIPOIYKIIVH, PYO./11;
K' — xammTanbHBIE BIOKEHHUS Ha OCBOeHHE 1 ra cellbcKo-

XO3SIMCTBEHHBIX YTrOAuii, pyo./Ta;
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E, — 0,1 — HopMaTUBHBIA KO(MOHUUMEHT OOLIENH SKOHO-
MUYeCcKOi 3(PHEKTUBHOCTH TI0 CETHCKOMY XO3SIMCTBY;
Y — ypoxaiiHocThb 1 ra, 1/ra.
K= (2 500 x0,1) : 10 =25 (py6./u);
E K, = (1 000x0,1) : 20 =5 (py6./u);
E K = (1 250%0,1) : 25 =5 (py6./1);
K,;= (1 500 x 0,1) : 35 =4,29 (py6./u).
2. Haiimem HpI/IBCZ[eHHbIe 3aTpaThl Ha ToJydeHue 1 1 mpomyK-
I TT0 y9acTKaM 1o ¢popMmyJe:

3=E K+C,
rae 3 — mpuBeAcHHBIE 3aTpaThl Ha MoOJlydeHWe 1 I TPOIyK-
uuu, pyo./1;

C — cebecToMMOCTb MPOAYKUUU, pyO./11.
3., = 25 +70 =95 (py6./m);
3, =35 +40 =45 (py6./m);
3, = 5 +30 =35 (pyb./m);
3, = 4,29+20=24,29 (py6./u).

3. OnpenenMM BeJIUUYMHY Z[I/Id)d)epeHHI/Ia)IBHOI/I peHTsl I, mpnu-

Xozseiica Ha 1 11 ToydaeMoit TIpOIyKIIUH 1o (popmyie:
Z=3, -3
rue Z — BeanuuHa auddepeHnmanbHoi peHTH I, mpuxomns-
wmeiics Ha 1 11 mojyyaeMoil mpoayKuuu, pyo./11.

Z = 95— 45 =50 (py6./1);
= 95 — 35 =60 (py6./m);
90 — 24,29 =70,71 (py6./m).

4. IncpdepenunanbHast peHTa 1 ra ceJibCKOX03sICTBEHHBIX YTO-
JWA paBHA:

uHR’

11

R=7ZXY,
rae R — nmuddepeHumnanbHas peHTa 1 ra ceJibCKOX03s1iCTBEH-
HBIX yroauii, pyo./ra.
R = 50x20 =1000 (py6./ra);
R, = 60x25 =1500 (py6./ra);
R, = 70,71 x 35 =2474,85 (py0./ra).
5. DKOHOMMYECKAs OlLIEHKa 1 ra celIbCKOXO035IiICTBEHHBIX YyIo-

VI paBHa:
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rae p — DKOHOMMYEcKas olieHKa 1 ra ceJbCKOX039iCTBEHHBIX
yroauii, pyo./ra.
p, = 1000:0,1 =10000 (py0./ra),
py = 1500:0,1 =15000 (py6./ra);
P 2474,85:0,1 =24748,5 (py0./ra).
6. O01Ias S5KOHOMMYECKasT OIIeHKAa CeJTbCKOX03SIHCTBEHHBIX YTO-
JWA paBHA:

P =p xXF,
rae P — o0mas 5KOHOMMYECKasT OLEHKA CEJIbCKOXO3SICTBEH-
HBIX Yroauii, pyo.;
F — molanp ceabCKOXO03S9MCTBEHHBIX 3€MeJIb, Ta.

P = 10000 x 10 = 100 000 (py6.):
15000 x 10 = 150 000 (py6.);
= 24748,5 x 10 = 247 485 (py6.).

a T
[

Saganue 2

M306pa3uth rpadudecKkn U MpoaHaIU3UPOBATh SKOHOMUYEC-
KYI0 KaTeropuio «auddepeHIInaabHasI peHTa» Ha TIpuMepe J11000ro
poma pecypcoB, He SIBIISIOIINXCS MOJTHOCTHIO OMHOPOIHBIMU B KaK-
JIOM MX KJ1acce.

Saganue 3

Ornpenennte 5KOHOMMYECKYIO OIIEHKY TPeX YYacCTKOB 3eMIIM
rmo 10 ra Kaxmelil, Ha KOTOPHIX BHIPAIIMBAIOT CEJIbCKOXO3SIICTBEH-
HYI0 TpOAyKLWIO. HomoaHuTeNbHbIE JaHHBIE, HEOOXOMUMBIE IS
pelueHus, IpUBeIeHbI B Ta0I. 2.

Tabauya 2
XapakTepucTUKa yuacTKa VYpoxaitHOCTb, 11/Ta Cebecroumocrs, Kansnoxcerus,
py6./11 py6./ra
3aMBIKAOLIU I 12 60 2 500
WHJIMBUIyaJIbHBIH | 25 30 1000
WHJIMBUIyJIbHBIH 2 30 20 1400
WHJIMBUIyaJIbHBIN 3 40 25 1500
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Sagaune 4

B Bauiem pacnopsikeHun umeercs 1 ra ceabCKOXO3SIMCTBEH-
HBIX yromuii. Bel moxere mpeBpaTUTb e€ro B (PYKTOBBII can
(3,,, =2100 py6./ra, 3, =1500 py6./ra), mocaaguTh OBOIIU
(3,,, = 1000 py6./ra, 3, =800 py0./ra), uCIoIb30BaTh B Kaye-
cre mactonma (3, = 300 py6./ra, 3, = 160 py0./ra).

OlleHUTe BapUaHTHI IyTeM COIOCTABJICHUS KOHOMUUYECKOM
olieHKM 1 ra cenbxo3yroauii 1 o0OCcHyiiTe Baile peuieHue. Kakue
KPUTEPUH OIPEICIISAIOT UCIIOIb30BAHNUE CEIbXO3YTOIMIA UIST BhIpa-
IIWBAHUS TeX WJIM MHBIX CEbX03KYIbTyp? Kak M3MeHHUTCS olleHKa
3eMJIM B 3aBUCUMOCTH OT ILJIOMOPOIUS TTOYB?

3aaal—me 5

151 CTpOMTEIBLCTBA MPOMBIIIIICHHOTO TIPEATIPUSATHS BOJIM3U TO-
poa MnpeIoKeHbl TPY 3eMeJIbHBIX yJacTKa Itoianbio mo 100 ra kax-
IIbliA. DKOHOMUYECKAsl OlleHKa | ra 3eMJiv Mo CTPOUTESbHYIO ILIO-
manky Ne 1 — 2 000 py6./ra, mom Ne 2 — 1 500 py06./ra, mom Ne 3 —
1 000 py6./ra. ExxerogHble OTIOIHUTEIbLHBIC TPAHCIIOPTHBIE PACXOIBI
IUTSI BBO3a CBIPBSI M BEIBO3a TIPOAYKIIMY C IIPOMBIIIIJICHHOTO TIPEAIpHy-
atus (B), pacmonoxkeHHoro Ha yyactke Ne 1, paBHBI HyJII0, Ha yJac-
tKe Ne 2 — 1 000 py6./rom, Ha yyactke Ne 3 — 4 000 py6./rom.

BriGepuTe onTUMaNbHBIM BapUaHT CTPOUTEIHCTBA TTPOMBIIII-
JICHHOTO TIPEATIPUSITUS C YIETOM TPAHCIIOPTHBIX pacxomoB. Kakum
00pa3oM BIUSIOT U3NEPKKU 3aTPSI3HEHMS TTOYB, BOIBI, BO3AyXa Ha
MIPUHSITUE PEIIeHUSI O CTPOUTETLCTBE?

Saganne 6

I1pu cTpouTenbCcTBE 3KOHOMIUYECKOTO 00BeKTa BOJIU3U TOPO-
Ja U1 CKITATUpOBaHUS MaTepHalioB, MPOKJIAAKN TPYOOIPOBOIOB,
JIOPOT M T. II. U3 CEIbX03000pOTa BpeMEHHO, B TeUEHHE 5 JIET, U3bI-
matotcd 100 ra cenpxo3yroguii. JuddepenumanbHag peHTa I usbl-
MaeMbIX Yroauii B ypoxkaitHble ToAbl paBHa 100 py0./ra, B Heypo-
KaitHble Toabl — 50 py6./ra.

OnpenennTte BeJIMYMHY ylIepba, HAHOCMMOTO BpPEMEHHBIM
U3BATHEM CEIbXO3YTONNI TIPU YCIOBUM:

a) Bce TOmBI ypoXKailHbIE;
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0) Bce roapl HeypoXKaliHbIE;
B) HEypoxXail yepemyeTcsl C ypOsKaeM.

Sagaune 7

ITnowans cenbxo3yroauii B paiioHe roponaa paBHa 300 Twic. ra.
CpenHsst BenmuuumHa IudhEepeHUUaTbHON PEHTB CENbXO3YTrOaUi
paBHa 15 ThIC. py0./ra. Onpenennre BeITMINHY SKOHOMUIECKOM OIIeH-
KM CEJIbXO3yTOIuil palioHa.

3a npoueauii roa B pe3ysibTaTe CTPOUTENbCTBA JOPOT, TIPO-
MBIIIUIEHHBIX, CEJbCKOXO3SIMCTBEHHBIX 3AAHUM, XWIbIX MOCTPOEK
IJIOLIAab CEbX03YTOAnI paitoHa cokpaTuiachk Ha 5 %. Onpenenure
yiIepO OT BBIOBITUS CEJIbXO3YTOAUIA.

Tema 2. YIUEPF OT 3ATPSI3SHEHHS
CEAbXO3YTOJWU.
HAPOJHO-XO03AUCTBEHHbIHU
U XO3PACUETHbBIN
3KOHOMUYECKHUU DDDEKT

Saganue 8

BBenmeHHOE B CTpOIf IPOMEBIIIUIEHHOE TIPEATIPUSITHE B Pe3yib-
TaTe Ta30BhIX M MBUIEBLIX BLIOPOCOB B aTMOC(epy 3arpsi3HsIET OKPY-
JKaoIIe ero CeIbCKOXO3SIMCTBEHHBIE YTOIbSI. DTO BHI3BAJIO IMaje-
HUE BeJMYUHBI AuddepeHInaabHoi peHTh I Ha Ommkaimx yro-
Ibsix molanbio B 100 ra Ha BeIMUMHY, paBHYIO 5 py0./ra. Ha otna-
JICHHBIX yroabsix 1ioianbio 4 000 ra — Ha BeanuuHy 1 py0o./ra. Cro-
WMOCTb BHEAPEHUS TEXHOJIOTUU TOOYMCTKU, KOTOpas MpeaoTBpa-
IIAeT BEIOPOC 3arpsA3HeHMI Ha IPOMBILIJICHHOM TIPEATIPUSTHH, PaB-
Ha 2 MJIH py0., sKcruryataurmoHHbIe pacxonbl — 300 ThIC. py0. B ToI,
SKOHOMWYECKUI 3(hGEKT OT YTWIM3AIUKM LIEHHBIX KOMIIOHEHTOB
ra3oBBIX BEIOpOCOB cocTaBUT Oosee 50 Thic. pyO. B rom.

OrnpenennTe BeJMYNHY yiIep6a, HAHOCUMOTO CETbX03YTOmb-
SIM B pe3yJIbTaTe MX 3arpsIsHEeHNST (CHIDKEHNE 9KOHOMMYECKON OIeH-
KU cebXxo3yroauii). DddeKTUBHO M ¢ TOYKU 3peHUs] Mpeanpusi-
THS BHEApPEeHNUE TaHHOM TEXHOJIOIMU JOOUYMCTKI? D heKTUBHO JIN
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B LIeJIOM ISl oOliecTBa? ,HOJDKHO JIN NIpEANPUATUE KOMIICHCUPO-
BaTb yLuep6 Y KaKoBa BeJIMYMHA KOMIEHCALUU?

Pemenne

1. Onpenenym CHUKEHME BEIMYMHBI SKOHOMUYECKOM OLIEHKU
1 ra OaKaMIIKMX U OTHAJIEHHBIX CeIbCKOXO03SICTBEHHBIX YTOAUI 110

¢opmyie:

AR
Ap=— ,
n
rone Ap — CHUXEHHE BEJIMYMHBI 3KOHOMMUYECKOU oueHku 1 ra
CeJIbCKOXO3SIMCTBEHHBIX YrOAuii, pyo./Ta;
AR — mageHue BeJIUYUHBI quddepeHnaaIbHOM peHTH 1 ra
CeJIbCKOXO3SIMCTBEHHBIX YrOAuii, pyo./Ta;
E — 0,1 — HopMaTUBHBIN KO3(pULIMEHT 0OIIel 3KOHO-

n

MUYEeCKO 3(DPEeKTUBHOCTU KANUTATOBJIOXEHUM I10
CEJIbCKOMY XO3SICTBY.

Ap,=35:0,1= 50 (py6./ra);

Ap,=1:0,1=10 (py6./ra).

2. HaiigeM cHMXXeHMe 0011Iel 9KOHOMUYECKOU OLIEHKU CEJIbC-
KOXO3SIMCTBEHHBIX YTOIMIA B pe3yJibTare naaeHus: audepeHmanb-
HOM peHTHI I:

AR, =DpxF,
rme AP, — CHUXeHHE OOIleil SKOHOMUYECKOWH OLEHKU CENbC-
KOXO3SINCTBEHHBIX YTOIUI B pe3yJibTaTe NaaeHus1 AUd-
¢depeHLManbHON peHTHI I, pyd./roxn;
F — molanb ceIbCKOXO3SIMCTBEHHBIX YITOIMIA, Ta.
AP, = 50 % 100 =5 000 (py6./rom);
AP, = 10 %4000 =40 000 (py0./rom).

3. Onpeneaum BeJIUYUHY yiliepOa, HAHOCUMOTO CeJIbCKOX03s51 -
CTBEHHBIM YTOJbSIM Fa30BbIMU U TBIJIEBBIMU BHIOPOCAMU B aTMOC-
depy 1o dpopmyie:

A sarp. c/xy — APOI + APO ”
rae Y- ¢X — yiiep6, HAHOCUMBIHN CeTbCKOXO3IICTBEHHBIM YTOIb-
sIM Ta30BbIMU U TbLICBBIMU BBIOpOCAMM B aTMOC(e-
py, THIC. py0./TOf.
Yyoarp-e/y = 5 4+ 40 =45 (tbIC. py0./TOM).



4. PaccuntaeM HIPUBCACHHDBIC 3aTpaTbl HA BHCAPCHUEC TCXHO-
JIOTUM JOOYMCTKHU I'a30BbIX M ITBIJICBBIX BI)I6pOCOB B aTMochepy 110

dopmyne:
3=C+E, xK,
rae 3 — mpuBeIeHHBIE 3aTpaThl HAa BHEIpPEHWE TEXHOJOTHU
JOOYKCTKH TAa30BBIX W MBLUIEBBIX BEIOPOCOB B aTMOC-
depy, ThIC. py0./TOx;

C — sKcIulyaTallMOHHbIE Pacxojbl, ThIC. py0./Tox;

E' — 0,12 — HopMaTUBHBINA KOO(OUIMEHT OOLIEH SKOHO-
MUYeCKO 3¢ (HEKTUBHOCTU KaNUTaJOBIOXEHUN B
MPOMBILLIJIEHHOCTH;

K — cTouMOCTb BHEIPEHUS TEXHOJOTMU AOOUYUCTKH,
TBIC. PYyO.

3 =300+ 0,12 x 2000 =540 (TbIC. pYO./TOM).

5. OnpeneauM HapOTHOXO3IMCTBEHHBIN SKOHOMIWYIECKUMA (-
(bekT BHEeOpeHNS JTaHHON TEXHOJIOTUM JOOUYNCTKHI Ta30BBIX U TThIJIE-
BBIX BEIOPOCOB M YTHJIM3AIIUH IIEHHBIX KOMITOHEHTOB:

c) w = (y 3arp. cxy D _— )_ 3,

rme O, — HapoIHO-XO3AMCTBEHHbI 3KOHOMMYECKMI 3(deKT
BHEAPEHUSI TEXHOJOTUM TOOUYMCTKHU Ta30BBIX W TIHI-
JIEBBIX BLIOPOCOB M YTHIM3AIIUH IIEHHBIX KOMITOHEH-

TOB, ThIC. py0./TOx;
BYW — BKOHOMUYECKMH 3(p(PeKT yTIN3aLUK LIEHHBIX KOMITO-
HEHTOB Ta30BBIX M MBIIEBLIX BEIOPOCOB, THIC. py0./TOLI.

9, =45 +50) — 540 = —445 (tbIC. py0./TOM).

6. OnpeneM X03pacUeTHBIN SKOHOMUYECKU 3(D(PeKT BHE-
IPEHUST TaHHOM TeXHOJOTUM JOOUYMCTKH T'a30BBIX U TBIJIEBBIX BHIO-
POCOB M YTUIM3ALMU LIEHHBIX KOMIIOHEHTORB:

O =% — 3,

rae 9xp — XO3pacCyeTHBIA 3KOHOMUYECKUN 3(P(PEeKT BHEIPECHUS
TEXHOJIOTUU JOOYUCTKH ra30BhIX U MbIJIEBLIX BLIOPOCOB
1 YTWIN3AIUY IIEHHBIX KOMITOHEHTOB, ThIC. py0./TO.
9, = 50 — 540 =—490 (tsIC. py0./rom).
BBIBO/I: BHenpenue m1aHHOM TEXHOJOTMN JOOYMCTKI HEe3(P(PEKTUB-
HO C TOYKM 3peHus obiecTsa (D, = —445 thic. pyo. <0),



HeadGEKTUBHO C TOYKM 3pCHUS TIPEAITPUSTHS (9Xp =—
490 TobIC. py0. < 0). IIpeanpusTie JOJKHO KOMIIEHCUPO-
BaTh yIIepO, BeIMUMHA KOMITIEHCAIIUW COCTABIIIET HE Me-
Hee 45 ThIC. py0./TO.

Saganne 9

IMosicHuTe MexaHU3M BO3HUKHOBEHMUS ylepOa OT 3arpsi3He-
HUSA TOYB B YepTe I. Bonarorpama. OnuinuTe 3MUTEHTOB 3arpsi3He-
Hus. JlaliTe XapaKTepHUCTUKY OTAEJbHBIM BHAAM BPEIHOTO BO3MIEHi-
CTBMSI Ha OKPYXKAIOIIYIO TIPUPOIHYIO Cpemy.

Sagzanne 10

BBeneHHOe B CTpOil MPOMBIIIJIEHHOE TPEANPUITHE B pe-
3yJbTaTe Ta30BbIX U ITBUIEBBIX BEIOPOCOB B aTMOC(epy 3arps3HsI-
€T OKpPYKalolll1e ero CeIbCKOX035IMCTBEHHbIE YTOAbS. DTO BbI3Ba-
JIO MajeHue BeJIUWYUHB nuddepeHnmnanbHoil peHThl | Ha Onu-
KaWuMxX yroapdx mjomaabio B 120 ra Ha BeJMUYMHY, PaBHYIO
7 py0./ra. Ha otmaneHHBIX yroabsax momanbio 2 500 ra — Ha
BeanuuHy 1,5 py6./ra. CTOMMOCTh BHEAPEHUS TEXHOJIOTUU J0O-
YUCTKU, KOTOpasi MpeaoTBpallaeT BEIOPOC 3arpsAI3HEHUN Ha MPo-
MBIIIIEHHOM TIpeanpusTuu, paBHa 1,8 MIIH py0., sKcIjyaTamu-
oHHBIe pacxonbl — 340 ThIc. py0./Toa, 9KOHOMHUYECKHU 3P heKT
OT YTWJIM3AIUU LIEHHBIX KOMIIOHEHTOB ra30BBIX BBIOPOCOB COCTa-
BUT 60see 80 ThIC. py0./TOMI.

OrnpenennTe BeJIMYUHY ylIepba, HAHOCUMOTO CEIbX03YTOIb-
SIM B pe3y/IbTaTe UX 3arpsi3HeHUs (CHIDKeHUE SKOHOMUYECKOM OIeH-
KM CeNbXxo3yroanii). ¢ GhEeKTUBHO U ¢ TOUKU 3pEHUS MPEAIIpusi-
TUSI BHEApPEHUE JAaHHOU TeXHOJIOIMU J0OUYUCTKU? DhheKTUBHO U
B LieJIOM is1 obOliectBa? JoKHO U MpeaIpusTie KOMIEHCUPO-
BaTh yIepO ¥ KaKoBa BeJIMYMHA KOMIIEHCALIUU?

Sazanne 11

BBeneHHOE B CTpOil TIPOMEINIJIEHHOE TPEONPUSITHE B pe-
3yJbTaTe Ta30BBIX M ITBUIEBBIX BLIOPOCOB B aTMOC(epy 3arpsI3HsI-
€T OKPYXaloIlINe ero CeJIbCKOXO3SMCTBEHHBIE YTOIbs. DTO BhI3Ba-
JIO TameHWe BeMWYWHBI nTuddepeHINanbHON peHTH | Ha Oim-



KaWIIUX yroabsax Tjolaabio B 150 ra Ha BeJMUYMHY, PaBHYIO
4 py6./ra, Ha yroabsix romanbio 80 ra — Ha BeIUUYUHY, PAaBHYIO
6 py6./ra, Ha OTHAJCHHBIX Yroabsx ruromanbio 1 000 ra — Ha
BeJIUYMHY 2 py0./ra. CTOUMOCTh BHEAPEHUST TEXHOJIOTUU JOOUU-
CTKM, KOTOpasi MpedoTBpallaeT BHLIOPOC 3arpsI3HEHWI Ha Ipo-
MBIIIUIEHHOM TpPEeANPUITAN, paBHa 3 MJIH py06., SKCIUTyaTalu-
oHHbIe pacxoabl — 500 Twic. py0./roa, SKOHOMHYECKU 3¢ heKT
OT YTHJIM3AIWH IIEHHBIX KOMITOHEHTOB Ta30BBIX BEIOPOCOB COCTa-
BuT 6osiece 120 ThIC. pyO./TO.

OrnpenenuTe BeIUYUHY yiiepda HAHOCUMOTO CEIbXO3yTONbSIM
B pe3yibTaTe UX 3arpsA3HeHMsT (CHIDKEHE S KOHOMWYECKOM OLIEHKHU
ceNbXxo3yroauii). DPp@eKTUBHO U ¢ TOUKU 3pEHUS TPEANpPUSITUS
BHEIpEeHME AAHHOM TEXHOJIOTMU AOOYUCTKH? DPPEeKTUBHO JIU B
meJioM ISt obiectBa? JomKHO U MPeaprusiTHe KOMITEHCUPOBATh
yiiep0 M KakKoBa BeJIMYMHA KOMITeHCALIUK?

Tema 3. IIAATA 3A BbIBPOC
BPEJHbBIX BEILECTB B ATMOC®EPRY
OT CTAUUOHAPHBIX MCTOYHHKOB
3ATPA3HEHHA

Saganue 12

Meramnyprudeckuit KombuHnar Ha Ypane (k= 2,0) B Teue-
HHUeE roga BeIOpOCUI B aTMocdepy cleayiollee KOJIUIECTBO 3arpsi3-
HSIIOLIMX BellecTB: nByokucu azora — 150 T (ITAB cocrapmsier 120 T;
0a30BBIIl HOPMATUB IUIATHI 3a 3arps3HeHNe aTMOC(HEPHOTO BO3ayXa
cocrapinsgeT: B nipenenax I[1IB — 415 py6./t, B npenenax BCB —
2075 py6./1); denona — 12 T (IIIB cocrasisier 16 T; Ga3oBbIid
HOPMATHB ILIATHI 3a 3arpsi3HeHNE aTMOC(HEPHOTO BO3IyXa COCTaB-
nger: B mpenenax ITAB — 5500 py6./r, B npenerax BCB —
27 500 py0./T).

OmnpenenuTre cyMMy IJIaThl 3a 3arpsi3HeHUE aTMOC(hEPHOro
Bosnyxa B mpeaenax I1JIB, BCB u oGuiyio miaty 3a 3arpsi3HeHUE.
IIpuBenuTe CTPYKTYpy OOlLEH IIATHl 3a 3arpsi3HeHUe aTMOC(EPHO-
ro BO3Iyxa.



Pemenne

1. Ompenenum pasMmep IUIaThL 32 JOITYCTUMBIN BHIOPOC Bpel-
HBIX BelllecTB B atmocdepy (B npeaenax I1JIB) mo ¢popmyie:

n
= <
HHaTM ZHGH iaTM>< KaaTM X MiaTM’ npu MfaTM_ MH iatm?
i=
rue i — BuUA 3arpsi3Hstollero Beuectra (i = 1, 2, 3... n);
[T, — miaTasa BEIOPOCH 3arPSA3HSIOLIMX BEIIECTB B pasMe-

pax, He TIPEeBBIIIAIONINX IPEIeTEHO JOITyCTUMBIE HOP-
MaTHBBI BBIOPOCOB, py0./Tox;

— (haKTUIECKHI1 BBIOPOC i-TO 3arpsSI3HSIONIETO BEIleCTBa,
T/TON;

— TpeAesTbHO TOITyCTUMBIN BEIOPOC i-TO 3arpsI3HSIONIETO
BellecTBa, T/TOM;

— 0a30BBIi HOPMATUB IUIATHl 3a BBIOpoOC 1 T i-ro 3ar-
PSIBHSIIONIETO BelleCTBa B pa3Mepax, He MpeBbIllalo-
IIUX JOMYCTUMEIE HOPMATUBBI BEIOPOCOB, PYyo./T;

K, ., — KO3(QOHUIUMEHT SKOJIOIMYECKON CUTYaLUU U DKOJO-

TUYECKOM 3HAYMMOCTH COCTOSTHHSI aTMOC(EPHOTO BO3-
Iyxa B JaHHOM pervuoHe.

I =415%x2,0x20 + 5500 % 2,0x 12 =231600 (py6./roxn).

HaT™
2. OmpenenuM pa3Mep TUIATH 32 BEIOPOC BpEAHBIX BEIIECTB B
atMocdepy B mpeaeiax yCTaHOBASHHBIX JUMUTOB (B npeneiax BCB)
no opMmyJe:

n
HJ‘IaTM = z H6niaTM X K3aTM x (MiaTM - MHiaTM),
=1

npu M M <M

H iaT™ p aT™ 1 iaT™’

iatm
HiaTM

OH i aTM

roe IT — TIJaTa 3a BhIOPOCHI 3arpsI3HSIIONIMX BEILLIECTB B IIpee-
JlaX YCTaHOBJICHHBIX JIMMUTOB, py0./TOx;
— BPEMEHHO COIVIACOBAHHBIN BHIOPOC i-T'O 3arpsI3HSIIO-
1LIeTO BellecTBa, T/TO/;
H,, .. — 0a30Bblii HOpMAaTHB ILIaThl 32 BHIOpOC 1 T i-ro 3ar-
PSIBHSIIONIETO BellleCTBa B IpelesiaX YCTaHOBJIEHHBIX
JIUMUTOB BBIOPOCOB, PYO./T.
B namem 3agmanun numutel BCB He ycTaHOBIEHBI, ITO3TOMY
IT  paBHa Hymwo. B gaHHOM ciyyae MMeeT MECTO IpeBbILICHUE

JIaT™M

dakTueckoro BeIOpoca Hapd I1JIB 3arps3HsolmMx BElLIECTB B aT-

JlaT™M

JiaT™
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Mocdepy. 3a TaHHOe CBEpXHOPMATHBHOE 3arpsi3HEHHE TjIaTa B3U-
MaeTcs Kak IITaTa 3a CBepXJIMMUTHOE 3arpsiI3HEHHE.

3. OnpenennM pa3Mep TUIAThI 32 CBEPXIIMMUTHEIN BRIOPOC BpeI-
HBIX BEIIECTB IT0 (hopMyJIe:

HCJ‘IaTM = 52 H6m’aTM xK

1=

JiaT™ ))

3aT™M X (M
pM

fat™?

-M

iaT™

le/l Mn iat™

— TIj1aTa 3a CBEPXJMMUTHBIN BBIOPOC 3arpsI3HSIONINX
BellecTB B aTMocdepy, pyo./Tos.

M = 5x2075x%2,0x (150 — 120) = 622 500 (py6./rox).

cJlaT™M
4. OnpenenuM pa3Mep OOIIel TuTaThl 3a 3arpsi3HEHUE aTMOC-
(depHOTO BO3AyXa, MPUMEHUB CIIEAYIONIYIO (DOopMyITy:

m, =0, +0, +II

HaT™M J1at™M ciaatm’

roe II

ci1at™M

rne I~ — obuias muara 3a BHIOPOC BPEAHBIX BEILECTB B aTMOC-
depy cTallMOHApHBIMU UCTOYHUKAMH, PYO./TOII.
Il = 231600 + 622 500 = 854 100 (py6./rom).
5. Crpykrypa mnarer: IT_ = 100 %;
o = 27,12 %;
HHaTM = O %;
n_=72288%.

CJIaT™M

Saganue 13

JIuTeliHbIi 11eX MalIMHOCTPOUTENbHOIO 3aBojga B I1oBoJKbe
(k,,, =1,9) B Teuenue roga BHIOPOCHI B aTMOC(hEpPY Creayloliee
KOJIMYECTBO 3arpsI3HSIIONIMX BellecTB: auxjaopataHa — 180 T (ITIIB
coctapisieT 100 T, BCB coctapisieT 150 T; 6a30Bblii HOpMaTUB ILj1a-
THI 32 3arpsI3HEHUE aTMOC(EPHOTO BO3AyXa COCTABJISIET: B IpeaeIax
I1IB — 15 py6./1, B mpenenax BCB — 75 py6./T); oKuUCH yriaepo-
ga — 200 T (ITOB cocrasisier 140 T; 6a30BbIM HOPMATUB ILIATHL 3a
3arpsi3HeHre aTMoc(epHOIo Bo3IyXa CocTaBsIeT: B Ipeaenax I1/1B —
5 py0./T, B mpenenax BCB — 25 py06./T); ceprucroro raza — 130 1
(ITAB cocrasnser 150 T; 6a30BbIii HOpMATUB ILIATHI 3a 3arpsI3HEHNE
aTMocpepHoro Bo3ayxa coctaniseT: B mpenenax 1B — 330 py6./T,
B ipenenax BCB — 2 000 py6./T1).

OmnpenenuTre cyMMy IJIaThl 3a 3arpsi3HeHUE aTMOC(hEPHOro
Bosnyxa B npeaenax I1JIB, BCB u oGuiyio miaty 3a 3arpsi3HeHUe.



IIpuBenuTe CTPYKTYpY OOIIEH TIATHI 3a 3aTpsA3HeHNE aTMOC(hepHO-
rO BO3IyXa.

Saganue 14

B pesynbrate mpon3BOICTBA CTPOUTEIBHBIX MaTepUAJIOB B aT-
Mocepy r. Boirorpana (k,, . = 2,28) BRIOPOILEHO 3a TOA CIIEAYIO-
lee KOJIMYECTBO 3arps3HSIONIMX BEIECTB: cepoBogopoda — 85 T
(ITAB cocrasnser 105 T; 6a30BbIii HOpMATUB ILIATHI 3a 3arpsI3BHEHNE
aTMoc(depHOro Bo3ayxa cocTaniseT: B mpeaenax I[1JIB — 2 065 py6./
T, B ipenenaax BCB — 10 325 py6./1); caxu 450 T (ITAB cocraBnsiet
420 T, BCB coctasmiset 440 T; 6a30BbIii HOpMaTUB ILIATHI 3a 3arpsi3-
HeHue aTMoc(epHOro Bo3ayxa cocTabiiseT: B Ipenenax IIIB —
330 py6./t, B mpeneiaax BCB — 1 650 py6./1).

Ompenenure cyMMy IJIaThl 3a 3arpsi3HeHHE aTMOC(hepHOIo
Bo3ayxa B npeaenax I1JIB, BCB u o01uyio 1iaTy 3a 3arpsi3HeHue.
IIpuBeauTe CTpyKTypy OOlell maaThl 3a 3arpsi3HeHue aTMocdep-
HOTO BO3/IyXa.

Saganue 15

Merautyprudeckuii kombunat Ha Ypane (k,  =2,0) B Te-
yeHue rojga BRIOpOCUI B aTMOc(epy cleaylollee KOJIMUeCTBO 3ar-
PS3HSIOIIMX BellecTB: cepHucToro raza — 110 T (ITIIB cocTaBisier
125 1; 6a30BbIl HOpMATUB ILIATHI 32 3arps3HEHUE aTMOC(hEPHOIo
Bo3myxa cocTaBiseT: B mpenenax I1B — 330 py6./T, B mpenenax
BCB — 2000 py6./T); okucu yraepoma 780 1t (IIJIB cocrapmser
630 1; 6a30BBI HOPMATHUB IJIATHI 3a 3arps3HeHKHE aTMOC(HEPHOro
Bo3myxa cocrtamiseT: B npenenax [1IJIB — 20 py6./t, B npemenax
BCB — 150 py0./T).

Omnpenenure cyMMy IJIaThl 3a 3arpsi3HeHHE aTMOC(hepHOIo
Bo3ayxa B npeaenax I1JIB, BCB u o01uyio 1iaTy 3a 3arpsi3HeHue.
IIpuBenuTe CTpyKTypy OOlell maaThl 3a 3arpsi3HeHUe aTMocdep-
HOTO BO3/IyXa.



Tema 4. TIAATA 3A BbIBPOC
BPEJHbBIX BEILECTB B ATMOC®EPRY
OT MNEPEABHUMKHBIX HCTOYHHUKOB
3ATPA3HEHHA

Saganne 16

B Takcomapke r. Bomkckoro (k') = 2,28) 3a roa ObLIO 1MO-
Tpebeno 80 T 6ensuHa A76 (Y, = 25 py6 /7). Ilo pe3yiapTaTam 3K0-
JIOTUYECKOTO KOHTPOJISI 06Hapy>1<eﬂo 4yTo 25 % BCero aBTOIApKa
MalllMH He COOTBETCTBYET CTaHIApTaM WJIM 3KCIUIyaTUPYETCs B He-
HMCIIPaBHOM COCTOSTHUM.

Omnpenenure oOIIyIO IUIATy 3a 3arpsi3HEHHE aTMOC(HEPHOIo
BO3/IyXa B ropoje JaHHBIM TaKCOIapKOM aBTOMOOWIIEA.

Pemenne

1. OnpeaenuM pasmep IaThl 3a AOIMYCTUMbIE BEIOPOCHI BPEIHbBIX
BEILECTB B aTMOCGhEPY OT MepeaBIKHbBIX UICTOYHUKOB T10 (popMmyie:
m
HHTpaHC = Zye XTL’
e=1
rae e — Bupg TorumwmBa (e =1, 2, 3... m), T;
— TIUIaTa 3a IOIyCTUMBIC BHIOPOCHI BPEIHBIX BEIIECTB B
atMocdepy OT epeaBMKHBIX HCTOUHUKOB, py0./TOM;
Y, — ynenbHas 1U1aTa 3a JOMYCTUMBIE BHIOPOCHI BPEIHBIX Be-
1LIECTB, OOPa3yIOIIUXCS MPU UCIONb30BaHUU 1 T e-To
BMIA TOILIMBA, PyOD./T;
T, — KOMMYeCTBO e-ro BUja TOIUIMBA, U3PACXONOBAHHOIO TI€-
PENBIKHBIM MCTOYHUKOM 3a OTYETHBIN MepUOI, T/TO.

M =25%80=2000 (py6./ron).

HTpaHC

HTpaHC

2. OmpenenuM pasMep ILIATHI 3a TMPEBBIIICHUE JOMYCTUMBIX
BBIOPOCOB BPEIHBIX BEIIECTB B aTMOC(EPY OT MePEABIKHBIX HCTOY -
HUKOB I10 popMyIie:

V4
HCHTpaHC =5 z HHijch X dj .
J=1
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rue j — TMII TpaHCIOpTHOro cpeactBa (j = 1, 2, 3... p);

— IUIaTa 3a TpeBBIIIeHNEe JOMTYCTUMEIX BEIOPOCOB Bpe-
HBIX BEIIECTB B aTMOC(epy OT MePEeABIKHBIX NCTOY-
HUKOB, py0./Ton;

— IUIaTa 3a JOMYCTUMBIE BEIOPOCHI BPETHBIX BEIIECTB
OT j-TO TWTIIA TPAHCIIOPTHOTO CPeACTBa, pyod./TOM;

CHTpaHC

HjTpaHC

d — pons TPpaHCIIOPTHLIX CPCACTB j—FO THUITa, HC COOTBCT-
CTBYIOIIIMX CTaHAapTaM.

m = 5x2000x 0,25 = 2500 (py6./ron).

CHTpaHC

3. OnpenenuM pa3Mep oOllell MIaThl 3a BEIOPOCHI BPEIHBIX
BeIIIeCTB B aTMOC(hepy OT MepeIBUKHBIX ICTOUHUKOB IO (hOpMyIIe:

T e = (Mo + Meserpane XK

TpaHc HTpaHC CHTpaHC D aTM»
rae II . — oOwas mara 3a BBIGPOCH BPENHBIX BEIUIECTB B ar-
Mocdepy OT MepeaBIKHBIX MICTOYHUKOB, PyO./TOM;
K, .. — K03(hOOULMEHT 5KOJOTMYECKUI CUTYallui U 3KOJIOTH-
YeCKO# 3HAYMMOCTH aTMOocdepsl B JAHHOM PEeTHOHE.
I1 = (2000 +2500) x 2,28 =10260 (py6./Toxm).

TpaHC

Saganue 17

B nmpouecce akcryaTtalu AUM3eJIbHOTO MapoBo3a (B COCTOSI-
HUM, COOTBETCTBYIOILLIEM YCTAHOBJIECHHBIM cTaHaapTaMm u TY) ObLI10
notpebsaeHo 35 T AU3eIbHOrO TOIUIMBA. B BBIXJIOMHBIX razax Au3e/b-
HOTO NapoB0O3a 0OHAPYKEHBI CICAYIOIINE 3arpsI3HSIOLINE BEllleCTRa:

- okuch yriepona — 1o 310 kr B 1 T oTpabOTaHHOIO TOILINBA;

- caxa — 110 55 kr B 1 T oTpaboOTaHHOIO TOILJINBA;

- yraeBogoponbl — 10 300 kr B 1 T oTpadOTaHHOIO TOILIMBA.

Onpenenute yaeJlbHYO U OOLIYIO I1aTy 3a JOMYCTUMBbIE BbIO-
pochkl B aTMocdepy, 3Hasl, 4YTo 0a30BbIii HOPMATUB IJIaThI B Mpee-
nax TTAB nnst okucu yriepoga cocraBiasieT 5 py0./T, WISl caxu —
330 py0./1, ans yraesogopoaoB 10 py6./T, k. = 1,9 (LlenTpaib-
HbIi BKOHOMUWYECKUI palioH).

2aT™M
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Pemenne

1. Onpenenum pazmep yIaeabHO IJIAThl 32 JOIYCTUMBIE BBIO-
POCHI BPEIHBIX BEIIECTB B aTMOCGhepy OT MEPEeIBUKHBIX UCTOYHM -
KOB 110 ¢popmyJie:

y, = ,
rme Y — ymenbHas TiaTa 3a JOIYCTUMbBIE BHIOPOCH BPEIHBIX
BELIECTB, 00Pa3yloLIUXCsl TIPU UCIIOJIb30BaHUU 1 T e-
ro BUAa TOIJIMBA, pyo./T;
i — BuUA 3arpsi3Hstollero Beuectra (i =1, 2, 3... n);
e — Bua TomiuBa (e =1, 2, 3... m), T,

— 0a30BBIi HOPMATUB IUIATHl 3a BBIOpoOC 1 T i-ro 3ar-
PSA3HSIIONIETO BEIlleCTBa B aTMoc(depy B pa3Mepax, He
MPEBBIIAIONINAX JOTTYCTUMbIE HOPMATUBBI BEIOPOCOB,
py0./T;

M, e — Macca i-ro 3arpsi3HSIOLIErO BELIeCTBa, COLEpXKalle-
rocs B OTpabOTaBIINX Ta3aX TEXHUUECKH MCITPABHOTO
TPAaHCITOPTHOTO CPEICTBa, OTBEYAIOILIETO MEHCTBYIO-
IIMM CTaHIApTaM M TEXHUYECKUM YCIIOBUSM 3aBOMdA-
W3TOTOBUTENS, TP MCIIONB30BaHUU 1 T e-TO BUOA
TOIUIMBA, T/TOM.

Y, = 5x0,31 +330x0,055 +10 x0,3=2,7 (py6./T).
2. PaccunTaem pa3Mep IUIATHI 32 JOITYCTHMEIE BEIOPOCHI BpeI-

HBIX BEIIECTB B aTMOC(epy OT MepeIBUKHBIX HICTOUHUKOB 1O (hop-
MyJie:

OH i aTM

m
— *
HHTpaHC - Zye Te s
e=!

rae I, .. — TU1aTa3a JoMyCTUMBIC BBIOPOCH! BPEAHBIX BELLECTB B
atMocdepy OT IMepeABUKHBIX UCTOYHUKOB, py0./TO;
T, — KOJIMYECTBO e-TO BUIA TOILIMBA, U3PACXONOBAHHOIO
MepeABUKHBIM MCTOYHUKOM 3a OTYETHBIA IEPUO,
T/TOMI.
IT = 22,7 X 35=794,5 (py0./ron).

HTpaHC
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3. Haitgem pasmep oOIeil miaTel 3a BEIOPOCHI BPETHBIX Be-
IIECTB B aTMOC(epy OT MepeaBIKHBIX NCTOYHUKOB TT0 (hopMyITe:

n. =1 x K

TpaHC H TpaHc 3 aT™?
rue HTpch — o01Iasa 11aTta 3a BbIOPOCHl BPEOHBIX BEIIECTB B aT-
Mocdepy OT nepeaBUKHBIX UICTOYHUKOB, Py0./TOM;
— KO3(UILIMEHT 5KOJIOTUYECKOM CUTYallud U 3KOJIOTH-
YeCKOW 3HAYMMOCTU aTMocdepbl B JaAHHOM PETMOHE.

M =794,5x%1,9=1 509,55 (py6./roxn).

TpaHC

3 at™

Saganue 18

B rakconapke r. Boykckoro (k= 2,28) 3a rog 6bu10 I0-
TpebaeHo 59 T 6ensuna A76 (Y, = 25 py6./t). I1o pesynbratam 3Ko-
JIOTMYECKOTO KOHTPOJII OOHapyXeHo, 4To 15 % Bcero aBTomapka
MallliH He COOTBETCTBYET CTaHIAPTAM VIIM SKCIUTyaTUPYeTCs B He-
HUCTIPaBHOM COCTOSTHUM.

OnpenennTe OOIIyIO TIATy 3a 3arpsS3HEHNE aTMOC(EpHOTo
BO3/IyXa B ropoje JaHHBIM TaKCOMapKOM aBTOMOOWIIE.

Saganue 19

l'oponckum TakconapkoM (k= 1,4) 3a rox ObLIO MOTPEO-
JeHo 95 1 6ensuHa Au-93 (Y, = 38 py0./1). [1o pesysbraTam sKoJI0-
TMYECKOTO KOHTPOJIST OOHApY:KeHO, 4To 22 % BCero aBTOITapKa Ma-
IIWH He COOTBETCTBYET CTaHIAPTAM VUIM SKCIUIyaTUPYETCS B HEWC-
MMPaBHOM COCTOSTHUU.

Onpenennte OOIIyIO TIATy 3a 3arps3HEHNE aTMOC(EpHOTo

BO34yXa B ropoJa€ JaHHbIM TaKCOITapKOM aBTOMOOUJICH.

E;al[alllle 2()

IMTaccaxupckumu cygaMu ¢ ITIOPTOM MPUIIMCKU B I. Bojirorpa-
ne (k, . =2,28) 3a rox 66u10 oTpebIeHO 130 T IM3€ENBHOTO TOI-
auBa (Y, = 21 py6./1). Ilo pe3ynbrataM 3KOJIOrMYECKOTO KOHTPOJIA
0OHapPYXKEHO, YTO 52 % BCeX MacCakKUPCKUX CYIOB KCILTyaTUPYET-
csl B HEMCIIPAaBHOM COCTOSTHUU.

Omnpenenure oOIIyIO IUIATy 3a 3arpsi3HEHHE aTMOC(HEPHOIo
BO3/IyXa JaHHBIMM CyJaMMU.
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Saganne 21

B mpouecce akcIutyatauuy AM3eIbHOrO I1apoBo3a (B COCTOSI-
HUM, COOTBETCTBYIOILEM YCTAaHOBJIEHHBIM cTaHAapTaMm 1 TY) ObL1O
oTpedseHo 23 T AXU3eJIbHOIO TOILIMBA. B BEIXJIOMHBIX Ta3aX AU3eb-
HOTO [MapOB0O3a OOHAPYXKEHBI CICAYIOLIUE 3arPSI3HSIOLINE BElLeCTBA:

- okuch yrinepoaa — 1o 300 kr B 1 T oTpabOTaHHOIO TOILIMBA;

- caxxa — 10 60 kr B 1 T 0TpaGOTaHHOTO TOILINBA;

- yraeBogopoabl — 10 290 kr B 1 T oTpabOTaHHOTO TOILJIMBA.

Omnpenenute yAaeabHYIO U OOILIYIO IIATY 3a JOIIYCTUMbIE BHIO-
pocHl B aTMocdepy, 3Hast, YTO 6a30BBI HOPMATHB IUIATHI B TIpee-
nax I1JIB nng okucu yriaepoma cocTaBisieT 5 py0./T, I caxu —
330 py0./t, nna yrnesopoponos 10 py6./t, k= 1,9 (IloBo/KbE).

M

3azanue 22

B npoiecce skcmtyataluy NaccaxXupcKoro TerioBo3a (B co-
CTOSIHMHM, COOTBETCTBYIOILIEM YCTAHOBJIEHHBLIM cTaHmapTam U 1Y)
ObLIO MOTPeOIeHO 55 T AU3EJIbHOIO TOIUIMBA. B BREIXJIONHEIX rasax
MMacCaXXMpCKOTo TEIUIOBO3a OOHApYXeHBI CIAEAYIOIINE 3arpsI3HSIIO-
1€ BelleCTBa:

- okuch yriepoaa — 1o 200 kr B 1 T oTpab0TaHHOIO TOILIMBA;

- caxa — 110 75 kr B 1 T oTpabOTaHHOIO TOILJIMBA;

- yrieBogopoabl — 10 180 xr B 1 T oTpaboTaHHOIO TOILIMBA.

Omnpenenure yAaeabHYIO U OOILIYIO IIATY 3a JOIIYCTUMbIE BHIO-
pocHl B aTMocdepy, 3Hasi, YTO 6a30BBI HOPMATHB TUIATHI B TIpee-
nax [1/IB nng okucu yriaepoma cocTaBisieT 5 py0./T, IJIs caxu —
330 py0./t, mna yrmesopoponos — 10 py6./1, k= 1,4 (Cesepo-
3amagHblii 5KOHOMUYECKUI paiioH).

Saganue 23

B npouecce skcryaTaliuu CelbCKOXO3SIMCTBEHHON TeXHUKU
(B COCTOSTHMM, COOTBETCTBYIOIIEM YCTAHOBJICHHBIM CTaHIApTaM W
TY) ObL10 TOTpebaeHO 32 T AU3EJbHOIO TOILUIMBA. B BBIXJIOMHBIX
ra3zax oOHapy>KeHBI CJIeAyIOlINe 3arps3HSIONINe BelllecTBa:

- OKHCH yriepona — 1o 245 xr B 1 T oTpabOTaHHOTrO TOIJINBA;

- caxxa — 10 78 Xr B 1 T oTpabOTaHHOTO TOIIMBA;

- OKHCH a30Ta — J0 85 Kr B 1 T 0TpabOTaHHOTO TOTLIMBA.



Omnpenenure yaeabHYIO 1 OOILIYIO IIATY 3a JOIIYCTUMbIE BHIO-
pocHl B aTMocdepy, 3Hast, YTO 6a30BBI HOPMATHB IUIATHl B TIpee-
nax [1/IB nng okucu yriaepoma cocTaBisieT 5 py0./T, I caxu —
330 py6./T, nna okucu azota — 275 py6./T, k. = 1,6 (CeBepHblii
Kaskas).

Tema 5. [IAATA 3A CbPOC BPE/JHbLIX BEILIECTB
B INOBEPXHOCTHBIE U INOJA3EMHbIE
BOJAHBIE OBBEKTDI

Saganne 24

XuMKOMOMHAT B TedeHHMe Troma cOpocua B p. Boary
(k, ., = 1,33) crenyroliee KOJIUYECTBO 3arpsI3HSIIONIMX BEIECTB: Ce-
poyriepona — 58 T (ITAC cocrapnser 60 T; 6a30BBIIf HOPMATUB TIJIa-
THI 32 COpOC 3arpsS3HSIONINX BEIIECTB B MIOBEPXHOCTHBIC W TTON3EM-
HbIe BOIHBIe 00beKThI: B Iipeaenax [TC — 2 220 py0./T, B npenenaax
BCC — 11 100 py6./T1); MoueBuHbl — 90 T (ITIC coctasasiet 40 T;
BCC cocrabiseT 60 T; 6a30BbIil HOPMATUB IUIATHI 3a COpOC 3arpss-
HSIOIIMX BEIIeCTB B MOBEPXHOCTHBIE 1 TTOA3¢MHBIE BOTHBIE OOBEK-
Thl: B ipenenax [IJC — 30 py6./1, B npenenax BCC — 150 py6./T).

Onpenenute nuddepeHINATBHBIE CTABKY TIJIATHI; CYMMY ITIjIa-
Tol: B ipenenax [N C, BCC, 3a cBepXJIMMUTHBII cOpOC 3arpsi3Hs -
TOINX BelecTB B p. Bosry 1 ob1yio miaty 3a 3arps3Henue. [1puse-
IATE CTPYKTYpPY OOIIEH TIIaTHl 3a 3arpsi3HeHNE BOTHOTO OOBEKTa.

Pemenne

1. Onpenenum pa3Mep IUIaTHL 32 JOIMYCTUMBII COPOC BpeIHBIX
BEIIIECTB B IIOBEPXHOCTHBIEC U TIOI3EMHBIC BOMHBIE OOBEKTHI (B TIpe-
nenax ITJIC) mo dopmyie:

< .
iBOXL H iBox’

n
HHBOJI = ZHﬁﬂiBOLl X K3BOJ1 XM[BO)I , Ipr M,
rue i — BuUA 3arpsi3Hstollero Beuectra (i = 1, 2, 3... n);
— IUIaTa 3a JOTYCTUMBI COpPOC BpEeAHBIX BElIECTB,
pyo0./rox;
— akTHUuecKuil cOpocC i-ro 3arpsI3HSIOLLIETO BEllecTBa,
T/TON;

HBOJ

iBOIL



— TIpeIebHO JOMYCTUMBIN cOPOC i-TO 3arpsI3HSIONIETO
BellecTBa, T/TOM;
— 0a30BBIl HOPMATHUB IUIATHI 3a cOpoc 1 T i-TO 3arps3-

HiBOI

o HSTIOIIETO BEIIeCTBAa B pa3Mepax, He MPEeBHITIAIOIINX
JIOITyCTUMEBIE HOPMATHBEI COpOCOB, Pyo./T;

K, .. — KOOhOUIMEHT KOJIOTHYECKON CUTYallMM U 9KOJIO-
TMYEeCKOM 3HAUYMMOCTU TMOBEPXHOCTHOTO BOITHOTO
00beKTa.

M =2220x1,33 x58 + 30 x 1,33 x40 =172 846,8 (py6./ron).

HBOI
2. OnpenenuM pasmep IUIaThl 3a COpOC BpPEOHBIX BEIIECTB B
MMOBEPXHOCTHBIC U MOJA3eMHBIC BOIHBIE OOBEKTHI B Mpeaeaax ycTa-
HOBJIEHHBIX TUMUTOB (B npeaeiaax BCC) nmo ¢popmyie:

n
HJ‘IBOH = z H6J‘IiBO,EL X KaBo;{ x (M[BOH - MH[BO/:[ )a
i=1

pM. <M

iBOIL niBon’

npu M

H [ BOIL

— T1aTa3a cOpOoChl BPEIHBIX BEIIECTB B Mpeaeax ycra-
HOBJICHHBIX JTUMUTOB, py0./TOxH;

— BPEMEHHO COIJIaCOBAaHHBII COPOC i-Iro 3arpsI3HSIONIETO
BeIlleCTBa, T/TOM;

— 0a30BbI HOPMATUB ILIATHI 32 cOpoc 1 T i-TO 3arps3-
HSIIOILETO BELIECTBA B Mpeaesax YCTaHOBJIEHHBIX JIU-
MUTOB COPOCOB, py0./T.

M =150 x 1,33 x (60 — 40) = 3990 (py6./rox).

JIBOIL

roe I1

JIBOJ,
J1iBOI

61 i BOI

3. OnpenenuM pa3Mep IUIATHI 32 CBEPXJIMMUTHBIN COpOC Bpe-
HBIX BEIIIECTB B ITOBEPXHOCTHBIC M MTON3EMHBIC BOIMHBIE OOBEKTHI 11O

¢opmyie:
n
HCJ’IBOH = SZH6HiBO£[ x KBBOH x (MfBO,Z[ - MJIiBOZ[) ,
i=1

npu M

1 iBOﬂp Miaoﬂ’

— IIJ1aTa 32 CBEPXJIMMUTHBINA COPOC 3arpsI3HSIIOIINX Be-
LIECTB B IOBEPXHOCTHbIE M IIOA3E€MHBIE BOIHBIE
00BEKTHI, PyO./TOm.

M =5x150x 1,33 x (90 — 60) = 29 925 (py6./rox).

CJBOI

roe I1

CJIBOI



4. Onpeaeaum pasMep oOlLIEel MIaThl 32 cOpOC BpedHBIX Be-
IIECTB B MOBEPXHOCTHBIE W MOA3eMHBIE BOTHBIE OOBEKTHI, TIPUME-
HUB CJIEIYIONIYI0 (popMyImy:

I, =H,,, +1,.. +1I

HBOJ JIBOJ CJIBOJ 2
rne I1 ~ — obuias miara3a cOPOC BPEAHBIX BELIECTB B MOBEPX-
HOCTHBIE M TIOA3eMHBIE BOXHBIE OOBEKTHI, PyO./TO/I.

I, = 172 846,8 + 3 990 + 29 925 = 206 761,8 (py6./ron).

5. Crpykrypa mnater: IT = 100 %;
= 83,6 %;
= 1,93 %,;
= 14,47 %.

HBOJ
JIBOIL

CcJ1aT™M

Sazanue 25

MairHOCTpOUTEIbHBIN 3aBOJ B TEUEHUE roja COPOCUI B peKy
Hown (k.= 1,08) ciemyroiiiee KOIMYECTBO 3arpsI3HAIOIINX BELIECTB!
HedtH 1 HedrenmponykToB — 68 T (ITJC cocraBnsieT 70 T, 6a30BHIN
HOPMATUB IUIAThl 32 COPOC 3arpsiI3HSIIOLIUX BEIIECTB B IOBEPXHOCT-
HbIe U TIOI3eMHBbIe BOAHbIE 00BeKThI: B peaeaax [11C — 44 350 pyo./
T, B ipeneiaax BCC — 221 750 py06./T); xpoMa TpeXBaJlEeHTHOTO —
1 T (ITAC cocrapasiet 1,5 T, BCC — 2 1, 6a30BbIiA HOPMATUB I1J1aThI
3a COPOC 3arpsI3HSIONIMX BEIIECTB B IIOBEPXHOCTHBIC U ITOA3EMHbBIC
BoJIHKIe 00beKThI: B Iipenenax [TJC — 443 500 py6./T, B nmpeaenax
BCC — 2 217 500 py0./T).

Omnpenenure cyMMy IUIATHL 32 COPOC 3arpsI3HSIONIMX BEILECTB
B peky JoH B npenenax ITJIC, BCC, 3a cBepXJIMMUTHBII cOpoOC U
o01yIo maTy 3a 3arpsasHeHue. [IpuBenure cTpykKTypy oOllei Iia-
THI 3a 3arpsI3HEHUE BOTHOTO OOBEKTA.

Saganne 26

XUMKOMOMHAT B TedyeHHe Troga cOopocun B p. Boary
(k, ., = 1,33) crenyroliee KOJTUYECTBO 3arPSI3HSIIONIMX BEIIECTB: Ce-
poyriepoma — 85 T (ITJC cocraBnsier 60 T, 6a30BBIi HOPMATHUB
TJTATHI 32 COPOC 3arpSI3HSIONINX BEIIeCTB B TOBEPXHOCTHBIE U TIOMI -
3eMHbIe BOJHbIE 00beKTHI: B Iipeaeax [1JC — 2 220 py6./T, B nipe-
neiaax BCC — 11 100 py6./1); moueBuHB — 65 T (ITJ1C cocraBnsieT
40 T, BCC — 60 1, 6a30BBIiI HOpMATUB IIJ1aTHI 32 COPOC 3arps3HsI-

— 64 —



JOINX BEIECTB B ITOBEPXHOCTHBIE W TTOA3EMHBIEC BOJHBIE OOBEKTHI:
B nipeaenax [TJIC — 30 py6./t, B npeaenaax BCC — 150 py6./T1).

OrnpenennTe CyMMy TUIATHI 32 COpOC 3aTrpsI3HSIONINX BEIIECTB
B p. Boary B npenenax IIJJC, BCC, 3a cBepXIMMHUTHEBIN cOpoc 1
o01IyIO TIIaTy 3a 3arpsi3HeHue. [IpuBeanTe CTPYKTYpY OOIIEH TIIa-
THI 3a 3arpsi3HeHNE BOTHOTO OOBEKTA.

Saganue 27

XUMKOMOMHAT B TeuyeHue roma copocuna B p. KybGaHb
(K, pon = 2,6) cnemyrolee KOJIMYECTBO 3arpsI3HAIONINX BEIIECTB: a30Ta
amonuitHoro — 165 1 (INJAC cocrasnseT 160 T, 6a30BbIif HOPpMATUB
TJIaTHI 32 COPOC 3arpsI3HSIONINX BEIIeCTB B IOBEPXHOCTHBIC U IO -
3eMHbBIC BOIHbBIE 00BeKTHI: B Ipenenax [1J1C — 5 545 py6./1, B mipe-
nenax BCC — 27 725 py6./t); natpust — 300 T (IIIC cocraBnsieT
240 T, BCC — 280 1, 6a30BbIii HOpMATUB ILIATHI 32 COpOC 3arps3-
HSIOIINX BEIIECTB B IOBEPXHOCTHBIE U MOA3EMHbBIE BOIHBIE OOBEK-
ThI: B ipenenax [1JC — 20 py6./t, B mpenenax BCC — 100 py6./T).

Omnpenenure cyMMy IUIATHL 3a COPOC 3arpsI3HSIONIMX BEILECTB
B p. Kyb6ans B nipenenax I11C, BCC, 3a cBepXJIMMUTHBIIA cOpOC U
00111yI0 TIIaTy 3a 3arpsi3HeHue. [1puBeauTe CTpyKTypy oOLIel mia-
ThI 3a 3arpsi3HeHNE€ BOAHOTIO OOBEKTA.

Tema 6. IIAATA 3A PASMEIUEHHUE OTXO0J0B

Saganue 28

KomMMyHanbHO-OBITOBONW cayxboii Tr1. Boaxckoro
(k,,.. =2,28) B TeueHUe rofa ObLIO Pa3MEILEHO Ha FOPOACKOM II0-
JIUTOHE TSI CBAJIKM OTXOAOB clieAyloiee nx konmdecTno: 111 kiracca
TokcuyHocTu — 700 T (rogoBoit aumut 710 T 1 6a30BBIE HOPMATUB
mwiatel — 4 000 py6./T); IV knacca TokcuyHoctu — 2 000 T (romo-
Boit uMuT 1 560 T 1 6a30BBII HOpMaTUB TTATEl — 2 000 pyo./T).

OrnpenennTe CyMMY TUIATBI, KOTOPYIO TOJDKHA 3aIJIaTUTh KOM-
MYHaJIbHO-OBITOBAsI CIIy>K06a ropofa B Tpeneiiax yCTaHOBIEHHOTO
JIMMUTA, 332 CBEPXJIIMMUTHOE pa3MeIlleHe OTXOIOB 1 OOIIYI0 CYMMY
riatel. [1puBenuTe CTPYKTYpY OOIIEH TIIATHI 32 pa3MeIleHe OTXO0-
JIOB Ha TOPOICKOM TIOJIUTOHE.



Pemenne

1. Onpenenum pa3mep IUIATHI 3a pa3MellleHUe OTXOA0B B Ipe-
JieJaX yCTaHOBJIECHHBIX JUMHUTOB 110 (hopMyJIe:

n
HJ'IOTX = ZH6 JIOTX XKSOTX xMiOTX’ 1pn M[OTX s MniOTx’
=1

— matasa pasMelleHre OTXOA0B B Mpeaeiax YyCTaHOB-
JICHHBIX JIMMUTOB, PYO./TOMI;
i — Bupg orxoma (i =1, 2, 3... n);
— ¢akThyeckoe pa3MellleHue i-To OTXoma, T, M3/Tom;
— YCTAaHOBJIEHHBI T'OOOBOMU JIMMUT PA3MEILUECHUS i-TO
oTxXoma, T, M?/TOm;
H,, ... — 0a30Bblii HOpMATUB IUIAThI 32 1 T i-r0 pa3MelaeMo-
ro OTXoJa B TpejaesaxX YCTaHOBJIEHHBIX JUMUTOB,
pyo./T, M?;
K,,. — KO3(hOUIMEHT 5KOJIOTMYECKON CUTYaLUU U DKOJIO-
TMYECKOI 3HAYMMOCTU MOYB B TaHHOM PErMOHE.

I __=4000x 12,28 x 1700+ 2000 x 12,28 x 11 560 =
=13 497 600 (py6./Tom).
2. OnpeneanM pa3mep TUIATHI 32 CBEPXJIMMUTHBIN cOpOC Bpe-
HBIX BEIIECTB B TOBEPXHOCTHBIE M TTOI3¢MHBIE BOTHBIE OOBEKTHI ITO
dopmyie:

roe I1

JIOTX

ioTX

JLOTX

I, = 52 Hion UK, oy D(Mimx _MniOTx),
&

le/l MﬂiOTXp Mi()Tx’
rae IT — IUIaTa3a CBEPXJIMMUTHOE Pa3MelleHIe OTXOIOB, pyo./

TOof.
II. =5x12000 X 12,28 x 1440 =10 032 000 (py0./rom).

CJIOTX

3. OnpenenuM pa3Mep oOLIeH MJIaTHl 3a pa3MellleHNE OTXOI0B,
MMPUMEHUB CJIETYIONIYI0 (PopMyITy:

I, =11, +1I

JIOTX ¢ IoTX ?

rme Il — oOmas mjara3a pa3MmelleHue OTXOIOB, py0./To.

OTX

I = 13497 600 + 10 032 000 = 23 529 600 (pyG./rox).

4. Crpykrypa mnatel: [T = 100 %;
I = 57,36 %;

JIOTX

n__=42,64%.

CII0TX

CJIBOI



Saganne 29

Ha meramtypruyeckom kombuHare r. Bosrorpana (k, = 1,99)
B TeUEHHME Tofa HAKOMIUJIOCh ClIeAyIolee KOJTUIECTBO OTXOIOB, MO -
JIeXallMX 3aXOPOHEHMIO: HETOKCUYHBIX 0TX010B — 200 M3 (TogoBoii
mumut 210 M3 1 6a30BBIE HOpMATUB IIaTel — 115 py6./M3); TOK-
cuuHbix otxonoB III xiacca onmacHocty — 315 T (rogoBOM JTUMUT
200 T u 6azoBbIit HopMatuB wIatel — 4 000 py6./T).

OrnpenennTte CyMMY IJIaThl, KOTOPYIO TOJDKEH 3aIIaTUTh Me-
TaJUTypTUYECKMT KOMOMHAT 3a pa3MellleHle OTXOAOB B Ipeieirax
YCTAaHOBJIEHHOTO JIMMMTA, 3a CBEPXJUMUTHOE pa3MEILEeHUE OTXO-
OB 1 o011y10 cymmy IuiaTel. [IpuBenuTe CTpyKTypy OOlLeii MIaThl
3a pa3MelleHre OTXOJ0B Ha TOPOICKOM ITOJIUTOHE.

Baﬂ,aﬂne 30

Ha xumunueckom kombOunate r. Bonrorpana (k, = 1,99) B
TE€YEHME TroJla HaKOIMWIOCH CeAYIOlIee KOJIMUECTBO OTXOIOB, IO -
JIeXalIMX 3aXOPOHEHUI0: TOKCUYHBIX oTx0n0B Il Kiacca omacHoc-
™ — 150 T (romoBoit tumut 160 T 1 6a30BBII HOPMATUB TIIATHI —
6 000 py6./T), TokcnuHbiX orxogoB III kmacca omacHocty 215 T
(ropoBoit mumut 200 T 1 6a30BkIif HOpMaTUB 1IaTH — 4 000 py6./
T); HETOKCUYHBIX 0TX0H0B — 50 M3 (romosoii mumut 80 M* u 6a30-
BBIii HOpMATUB IUIaThl — 115 py0./Mm3).

OrnpenennTte CyMMY IIJIaThl, KOTOPYIO JOJDKEH 3aIIaTUTh Me-
TaJUTypTUYECKMT KOMOMHAT 3a pa3MellleHle OTXOAOB B Ipeienax
YCTAaHOBJIEHHOTO JIMMMTA, 3a CBEPXJUMUTHOE pa3MEILEeHUE OTXO-
OB 1 o011yo cymmy IuiaTtel. [IpuBenuTte CTpyKTypy OOlLeii MIaThl
3a pa3MelleHre OTXOJ0B Ha TOPOICKOM ITOJIUTOHE.

Saganue 31

KomMMmyHambHO-0bITOBOJ city00ii r. Bosrorpana (k, = 1,99)
B TeUeHUE roja OBLIO pa3MeIIeHO Ha TOPOACKOM IIOJIUTOHE IS
CBaJIKM OTXOMIOB cienyrolinee ux konmmdectso: 111 kiracca TokcuaHo-
ctu — 1 700 1 (rogoBoit iumut 1 550 T 1 6a30BBII HOPMATUB TLJ1a-
Tl — 4 000 py0./1); IV knacca TokcuuHoctu — 20 000 T (romoBoii

qumut 1 750 T 1 6a3oBblii HOpMaTuB iaTel — 2 000 py6./T).



Onpenemmte nuddepeHIInaIbHbIe CTAaBKU TUIATHI 32 pa3Melle-
HHUE OTXOJOB Ha TOPOICKOM IIOJIMTOHE, CYMMY IIIATHI, KOTOPYIO
JIOJDKHA 3aIUIaTUTh KOMMYHAJIBHO-OBITOBasI CITy>k06a Topona B TIpe-
JeJaX YCTaHOBJICHHOTO JIMMHTA, 3a CBEPXJIMMUTHOE pa3MellleHre
OTXOIIOB M OOIIYI0 CyMMY IUIaThl. [lpwBeauTe CTPYKTYpy OOIIEi
TJTaTHI 33 pa3MellleHre OTXOIOB Ha TOPOACKOM ITOJIMTOHE.

Tema 7. AKOAOI'MYECKHE HU3JAEPHKH
MMPOHU3BOJCTBA.
39KOHOMHWYECKHH ONMTHMYM
3ATPASHEHUA OKPYHKAIOILEM
MPHUPOJHOM CPEJbI

Sagzanne 32

Ha ocHoBe maHHbIX Ta01. 3 1 TabJ1. 4 paccuuTaiiTe MpeaeabHbIe
3aTpaThl U YlIEepO OT 3arps3HeHus] aTMOc(hEepHOTo BO3ayXa, 3Hasd,
YTO IIpU IIPOU3BOJCTBE cephbl oOpazyeTcs 50 T BpeaHBIX IIPUMECEI.

Haiigute 5KOHOMMYECKUI ONTUMYM 3arpsi3HEHUs] OKpYyXKalo-
1LLIeli IIPUPOIHOI Cpelbl U paccuuTaiiTe O0IIMe 3KOJOTnYecKue 13-
JIep>KKK OOILIeCTBa OT 3arpsI3HEHMST OKpYyXKalollleil IpUpOIHOI cpe-
Ibl. Jaiite rpaduyecKyro UHTEePIIpETaLMIO.

Tabauya 3
@DyHKOHA 3aTPaT, THIC. PyO.
3aTpaThl Ha yJIaBIMBaHUE 0(5(10|18|(28|40| 60| 10| 16 | 26 | 40
BpEIHBIX IIpUMeceil B 3a1aHHOM 5 0 0 0

obweme, Z (x)

OO0BeM ynaBIUBaHUs BPEHBIX 0[5(10|15(20 25| 30| 35|40 | 45|50
IpumMecen, x

Tabauya 4
DyHKIHA ymepoa, Thic. pyo.

VYurep6, HAHOCUMBI BEIOpOCaMu 0O|0| O |10|40 (80| 13|19 |28 | 40 | 60
Bpenubix Bemects, U (V) 0 0 0 0 0
O6BbeM BEIOPOCOB BPEIHBIX 0|5[|10|15| 20 | 25|30 | 35 |40 | 45| 50
BeuecTs, V




Pemenne

1. JI1sa pacueTa 5KOHOMUYECKOI'O OIITUMYMa 3arpsi3HeHUs OK-
pyXarwlulei NpupoaIHON Cpeabl M 3aTpaT MPOU3BOACTBA HA ATU LIEIU
paccuuTaeM MNpenesbHbIN yiiepd W mpeaeibHble 3aTpaThl, HPUHU-
Masi BO BHUMaHMUeE CJIelylolliee yCIOBUE ONTUMATbHOCTU:

KV)=ul)+2z(x) » min,

du(v) _dz(x)

dv dx ’
npuueMm, X=W -V,
rae W — o00beM 0TXOIOB, 0OpPa30BaBIIMXCS B Pe3y/IbTaTe TeX-
Hoslornueckoro npouecca (W =1, 2, 3... n), T;
V' — 00beM BBIOPOCOB BPEIHBIX BEIIECTB MOCTYMAIONINX B
OKpyXaroliyto npupoanyto cpeny (V =1, 2, 3... n), T;

X — 00BbeM YJIOBJICHHBIX BpeAHBbIX Npumeceir (x =1, 2,
3...n),T;
Z(X) — cyMMapHbIe 3aTpaThl Ha 00e3BpEeXUBAHUE BPEIHBIX
npuMeceii B oobeMe X, ThIC. pyoO.;
U(V) — yuiep0, HAaHOCUMBIN OKpYKamlleil TpUPOIHOI cpe-
Je BbIOpOCAaMU BpEIHBIX BelIEeCTB B oObeme V,
TBIC. PYO.;
K(V) — obuue 3KoJ0rM4Yeckue U3aep:KKu odlecTBa OT 3ar-
pSA3HEHUs OKpyXalollleii MPUPOMTHOU Cpenbl,
TBIC. PYO.;
dz(x)
vl npenesibHbIe 3aTPaThl Ha 00e3BpeXUBAHUE X T BpPelI-
HBIX IIpUMeceii, ThIC. pyoO.;
du ) §
v MpeneabHbIN yiIepO OT BHIOPOCOB BpEeIHBIX BEILECTB

B 0o0beMe V, ThIC. pyo.
JlaHHBIE pacyeTOB IIPEeACTaBUM B BUIE Ta0. 5:
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Tabauya 5
IIpenenbHblii ymepo u npeaebHbIE 3aTPaThl, ThIC. PYO.

IIpenensHble

dz (x) 140 100 | 55 [ 45 |M" | 12| 10| 8 | 5| 5|0

3aTparhl, 20

IIpenenbHbIN

yizep6, du (V) 0 0 0 10 | 30 | 40 | 50 | 60 | 90 | 120 | 200
dv

BBIOPOCEI BpeAHBIX

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
BellecTs, V

OO0beM yIaBIMBaHHSA

50 45 40 35 30 25 20 15 10 5 0
BBIOpOCOB, X

BBIBO/I: Kak BugHO U3 TabJI. 5, ONTUMAaJIbHBIN 00BEM BEIOPOCOB
V... =201, a onTuMaabHbIA 00beM O4nCTKU X = 30 T.
IIpu 3ToM oOmIMIA yiIepO, HAaHECEHHBIN OKpYyxKalollei
npupoaHoi cpene, Ooymer pasen U(V, ) = U(20)=
=40 TeIC. py0., a 00lIMe ONPUPOIOOXPAHHBIE U3AEPK-
Ku cocTaBaT Z (X ) =Z(30) = 60 teic. py6. Torna o6-
11I1e 3KOJIOTUYECKUE U3AEPKKM 001IECTBA B TOUKE KO-
HOMMYECKOTO ONTUMyMa 3arpsi3HeHUs OKpyxXalollei
NPUPOAHON Cpelbl PABHBIL:

KWV )=UW. )+ Z(X.)=40+60= 100 (tbic. py6.).

onT onT onT

Saganne 33

B pesymnbpTaTe Mpon3BOICTBEHHOTO Tpoliecca oopasyercst 10 T
YCIOBHBIX 0TX0HoB. M3BecTHO, 4TO (PyHKIUS yiiepba, HAHOCH-
MOTO BBEIOpOCAaMM OTXOJOB B OKpYXalolllell TpUpOmTHOI cpene,
UMeeT BUI:

U(V)=4x >+ 20 (TbIC. pYyo0.),
a (pyHKUMS IPUPOJOOXPAHHBIX 3aTPaT Ha OUUCTKY OTXOJ0B OT Bpe.l-
HBIX IPUMECE UMEeT CAeayIolUi BUIL:

Z (x) =8 X x +x? (TBIC. PYO.).

Haiinute TOUKY 9KOHOMUYECKOIO ONTUMYyMa 3arps3HEHUsI
OKpyxXalolleil IpUpoaHOIl cpeabl U pacCcuuTaliTe 00llIre 3KOJIO-
rMyeckue M3IepXKM B TOUYKE SKOHOMHUYECKOTO OINTHMMyMa 3ar-
pS3HEHMUS.



Pemenne

1. ,HJI?I HaXO0XACHHUA TOYKN 3KOHOMHNYECKOIO OIITMMYyMa 3ar-
PASHEHUA Mbl OOJKHBI CBECTU O6LL[I/I€ 3KOJIOTMYCCKNE H3ICPKKU
o0lecTBa K MUHUMYMY, TOIJA:

KV)=uU(v)+Z(x) - min,
K(V)=4v?+20+8x+x* - min.

CoriacHo YCJIIOBUIO OIITUMAJIBHOCTU, Mbl MO2KEM 3aIluCaThb:

K (V ) -~ min,
du(v) _dz(x)
av dx ’
npuyeM X=W -V,
rae W — o00beM 0TXOIOB, 0OpPa30BaBIIMXCS B Pe3y/IbTaTe TeX-
Hoslornueckoro npouecca (W =1, 2, 3... n), T;
V' — 00beM BBIOPOCOB BpEIHBIX BEIIECTB MOCTYMAIONINX B
OKpyxXaroliyto npupoanyto cpeny (V =1, 2, 3... n), T;

€CIn

X — 00BbeM YJIOBJICHHBIX BpeAHbIX Mpumeceir (x =1, 2,
3...n),T;

Z(x) — cyMMapHbIe 3aTpaThl Ha 00e3BpEeXUBAHUE BPEIHBIX
npuMeceii B oobeMe X, ThIC. pyoO.;

U(V) — yuiep0, HAaHOCUMBIN OKpYKamlleil TpUPOIHOI cpe-
JIe BBIOpOCAMU BpeIHBIX BEILIECTB B 00beMe V, ThIC.
pyo.;

K(V) — obuue 3KoJ0rM4yeckue U3aep:KKu odllecTBa OT 3ar-
PSI3HEHUSI OKPYXKAIOIIEeH TPUPOJHOI Cpelibl, ThIC. pyO.;

dz (x)

vl npenesibHbIe 3aTpaThl Ha 00E3BpeXXMBaHUE X T BpPel-

HBIX IIpUMeceii, ThIC. pyoO.;
du (V) .
ry — TIpeJesbHbIN yiiepOd OT BRIOPOCOB BPEAHBIX BEIIECTB

B 00beMe V), ThIC. pyo.
TakxuMm o6pasom, (4 x 12+ 20)' = (8 x x +x?)'. lanee noryunm
8 x V=2 x x+ 8. CoriacHo 3aBUCUMOCTU X = W — V, 3anuiiem:
8§ x V=2 X (10 — V) + 8, a 3aTeM peliuM I10JIydeHHOE ypaBHEHUE:
10 x V=20+8, roe V =2,8 1). OntumMaiabHblii 00beM BBIOPOCOB



OTXOIIOB B OKPYKAIOIIYIO MIPUPOIHYIO CPELy COCTABUT 2,8 T YCIOB-
HBIX OTXOMIOB.

2. Torma onTUMaTbHEIM 00BEM YIIaBIMBAEMBIX OTXOIOB OY-
IeT paBeH:

x =10—2,8 =72 (1).
3. PaccuutaeM o0l111e 3KOJI0IrMYeCcKe U3IepKKI B TOUKE KO-
HOMUWYECKOTO ONTUMYyMa 3arpsi3HEHUS:

KV )y=UV_) +ZX );

onT onT onT

K2,8)=(4%x(2,8)>+20)+ (8 x72+(7,2)? =
= 51,36 + 109,44 = 160,8 (TBIC. PYO.).

BBIBO/I: Takum o6pa3zom, oO1Iuii yiiepO, HAaHOCUMBII OKpYyXKalo-
1LIei IPUPOIHOI cpezie BLIOPOCOM OTXOAOB B 00beMe 2,8 T,
coctaigeT 51,36 TeIc. py0., a 001Me 3aTpaThl HA OYMCT-
Ky 7,2 T BpeOHBIX NIpuMeceii, cogepkammuxcst B 10 T oT-
x010B, paBHbI 109,44 ThIC. pYyO., claenOBaTeIbHO, OOIIME
9KOJIOTUYECKHE M3AEPKKN B TOUKE SKOHOMUYECKOTO OIT-
TMyMa cocTasar 160,8 Teic. pyo.

Saganune 34

M306pa3uth rpadpmaecKy U MpoaHAIN3NPOBATh YCIOBUS (op-
MMPOBAHUS BBITOI HEKOHTPOJIHMPYEMOTO cOpoca OTXOIOB M 3aTpaT
Ha 60pBOY ¢ 3arpsI3HEHNEM OKpYKaoIIel cpelbl Ha TIpUMepe Tpe-
TIPUSITHS.

Saganne 35

M3BecTHO, YTO 3aBUCUMOCTb MEXIY 3arpsi3HEHUEM CTOUHBIX
BOI M ylIepOboM, HAHOCUMBIM TaHHOMY BOJOEMY, MMEET JIMHE -
HbIl1 XapakTtep. [Ipeanpusitre exemecsuyHo copaceiBaeT 120 M3 Heo-
YUIIEHHBIX CTOYHBIX BOMA. YIepO, HAHOCUMBIM €XeMeCSIIHO OKpPY-
Kalollei IIpupoaHoOIi cpene, cocTapisgeT 48 MiH pyo. Jlaiite rpacdu-
YEeCKYI0 MHTEPIPETALNIO 3aBUCUMOCTH MEXIY YIIepOOM U BBIOPO-
camu. PaccuwuraiiTe mpenesibHBII MPUPOMSOOXPAaHHBIN yiiepOo
(ex. =10 m3).



Saganune 36

B pesynbraTe mpou3BOACTBA alIOMUHUS 00pa3yeTcs 8 T OTXO-
JIOB, 3aTPaThl Ha 00e3BpexKMBaHUE KOTOPBIX IIPUBEACHBI B TA0. 6.

Ha ocHoBe nmerommxcst JaHHBIX pacCYUTaNTe:

a) TIpefesIbHbIE TPUPOIOOXPAaHHBIE M3IEPXKKU;

0) obOurue (cymMMapHbIe) M3AEPXKKM Ha pealu3alUio IIPUpo-
JIOOXPAHHBIX MEPOIIPUSATHIA, €CITU 00BEM YIOBICHHBIX BEIOPOCOB HE
IIPEBBIIIAET 5 T;

B) CpedHME M3IEPXKU MO 00e3BpEeXKMBAHUIO OTXOIOB, €CIIU
00BbEM YIOBIIEHHBIX BEIOPOCOB 5 T, 3 T.

Tabauya 6
O6beM 00€3BPEIKMBACMBIX OTXO/IOB, T 1 2 3 4 5 6 7 8
CyMMapHEbIe 3aTpartsl, ThIC. pyO. 4 (10| 20 | 38 | 88 [ 170 300

Saganne 37

Ha ocnoBe maHHBIX Ta01. 7 1 TaOJI. 8 paccunTaiiTe MpeaeabHbIe
3aTpaThl M yliepd OT 3arpsisHeHUsT aTMOC(EepHOTo BO3Iayxa, 3Had,
YTO TIPH MTPOU3BOACTBE cepbl oOpadyeTcsa 50 T BpeIHBIX IMpUMeECEii.

Haiinute 3KOHOMWYECKWIA ONTUMYM 3arpsI3HEHUS] OKpYXKaro-
el TPUPOTHONM Cpelbl M paCCUNTAiTe OOIIMEe SKOJOTHUECKIE 13-
JIep>XKKH1 OOIIeCTBA OT 3arpsI3HEHUs OKpYXKalollei TpUPOIHON cpe-
Ib1. [JaiiTe rpacdrdecKyio MHTepIIpeTanio.

Tabauuya 7
@DyHKIOHA 3aTPaT, THIC. PyO.
3arparhl Ha yllaBIHBaHHE 0| 5|15|28|45(65|90| 12| 16 | 26 | 40
BPEIHBIX IPUMECEH B 3alaHHOM 0 0 0 0

obbeme, Z (x)

O0beM ynaBIMBaHUS BPEIHBIX 0O |5 |10 [15 |20 |25 |30 |35 |40 (45 (50
npumecei, x

Tabauya 8
DyHKIHA ymepoa, Thic. pyo.
VYiep0, HaHOCUMBII 0|0| 0|15|45(90| 14| 20| 28| 40 | 60
BBIOPOCAMH BPEIHBIX BELIECTB ololololo
UM
O06BbeM BEIOPOCOB BPEAHBIX 0[5(10|15(20 25| 30| 35|40 | 45|50
BEILECTB, X




Saganue 38

B pesynbprate mpoun3BOoACTBEHHOrO IIpoiecca oopasyercs 10 T
YCJIOBHBIX OTX0H0B. M3BecTHO, UTO (hyHKILIMS yiliepOa, HAHOCUMOTO
BBIOpPOCAMH OTXOJIOB B OKpYXKaIOIlei IIPpUPOIHOI cpelie, UMeeT BUIL:

U(V) =3 x 12+ 35 (tBIC. PYO.),

a (QYHKIMS TIPUPOTOOXPAHHBIX 3aTpaT HAa OYMCTKY OTXOHOB OT Bpel-
HBIX TIpUMeceid UMeeT CIeTYIOIINA BUI:

Z(x) =6 X x +x* (THIC. py0.).
Haiinute TOYKY 5KOHOMMYECKOrO ONTUMyMa 3arps3HEHHS U

paccuuTaiiTe 0011I1e 9KOJIOTUYECKIE N3OCPXKKN o01IecTBa B TOUKE
9KOHOMMYECCKOT'O OIITUMYMaA 3arpsA3HCHUA.

Saganne 39

Crenylolasi cuctemMa JMHEHHBIX YpaBHEHUI OMUCHIBAaeT 3a-
BUCUMOCTb MpeAeJbHOro yuiepba (Thic. py0.), HAHOCHMOIO OKpY-
XKarolleil NpupoJHoOi cpeae, oT o0ObeMa 3arpsi3HEHUIA:

(0; 30) fO uU@=0;
[30; 100) SO U'(H=0,5xf+20;
[100; 200] SO U'()=2xf—100.

ITocTpoiite rpaduk 3aBUCUMOCTH TpeaesibHOro yiiepoa (U)
OT 0o0beMa 3arpsisHeHuil (f). OnpeaenuTe BeIMYUHY aCCUMUIISILIU-
OHHOI{ €MKOCTH TEPPUTOPUM U TIPEIes YCTOMYMBOCTU OKpYXKaro-
LIeii mpupoaHO# cpeabl. PaccunTaiiTe BeIMUMHy 0oOIero yuepoa,
HaAHOCHMOTIO OKpPYXaloIlei MpUPOIHOM cpenie, eCiru 00beM 3arpsi3-
HeHus paseH 40 1; 25 T; 200 T.

Tema 8. AKOHOMHWYECKASA OLUEHKA
YILEPBA OT 3ATPA3SHEHHA PEKH
MMOBEPXHOCTHBIM CTOKOM

Saganue 40

B p. Boiary (ko3(p¢duLIMEeHT 3KOJIOTUYECKON 3HAYMMOCTU BO-
JIOXO3SIMCTBEHHOIO ydacTka cocTasiseT 1,33) ¢ JauyHbIX Y4acTKOB,
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PpAacIONIOXXEHHBIX B €r0 OKpPeCTHOCTX, 0610 cMbITO 1 000 T TImomo-
POIHBIX TTOYB (B3BellleHHBbIE BelllecTBa) U 10 T HedTenpoaAyKTOB.

OlieHUTe 3KOHOMMYECKUI ylIepO OT 3arps3HeHUs] peKu Io-
BEpXHOCTHBIM CTOKOM, 3HasI, YTO IOKAa3aTellb OTHOCUTEIHLHOM omac-
HOCTH JJIs1 B3BelIeHHbIX BelecTB paBeH 0,05 yci. T/1, a a1 HedTe-
npoaykToB — 20 yci. T/T.

Pemenne

1. HaiineM npuBeIeHHYIO MacCy IroJIOBOro coOpoca 3arpsi3Hsiio-
IIUX BEIIECTB MOBEPXHOCTHBIM CTOKOM B BOIOEM IO (hopMyJIe:

MZi@X%,

rme M — mpuBeAeHHas Macca TOIOBOTO cOpoca 3arpsI3HSIONINX
BELIECTB MTOBEPXHOCTHBIM CTOKOM B BOAOEM, YCII. T;
i — BuUA 3arpsi3Hsollero Bewectsa (i =1, 2, 3,..., n);
A — TIOKa3aTeb OTHOCUTEILHOM OIMACHOCTH 3arpsi3HSIO-
ILIIero BellecTBa, YCiI. T/T;
m. — o0Ilas Macca TOIOBOTO cOpoca i-TO 3arpsI3HSIONIETO
BelIeCTBa B BOJOEM, T.

M =0,05x 1000+ 20 x 10 =250 (ycn1. 1).
2. PaccuutaeM ynenbHbIN yiliepO, HAHOCUMBIN TOAOBBIM COpPO-

COM 3arpsI3HSIIOLIMX BEILECTB MOBEPXHOCTHLIM CTOKOM B BOJOEM,
no opmyJe:
V.= VX0,
ey, — YAEAbHBINA yilepO, HAHOCUMBIM TOOOBBIM COPOCOM
3arpsI3HAIONINX BEILIECTB MTOBEPXHOCTHBIM CTOKOM B
BozoeM, py0./ycCIL. T;
Y — KOHCTaHTa ISl OLICHKHU yliep0a OT roJ0BbIX COPOCOB
B BogoeM, ¥y = 400 py0./ycn. T;
O, — KO3(QULMEHT SKOJOTMIECKON CUTYalMK 1 DKOJIOTH-
YECKOM 3HAUMMOCTH BOIOXO3SCTBEHHOIO y4acTKa.
y,, =400 x 1,33 =532 (py0./yci. T).
3. DKoHOMMYECKas OLIEHKA rOI0BOTO yiliep0a OT 3arpsi3HEHUS
BOJ0eMa MTOBEPXHOCTHBIM CTOKOM OIlpezesieTcs no gopmyne:

A = a x x M, WK YBOHZyyﬂxM,

BOI K



rme Y~ — BKOHOMUYEecKas OlleHKa roloBOro yiepba OT 3ar-
BOI
PSIBHEHUST BOIOEMa TTOBEPXHOCTHBIM CTOKOM, TEHIC.
py0./Tos.
Yion =332 %250 = 133 (tbIC. PYO./TOM).

BO,

Saganue 41

B p. loH (k03 purLIMEeHT 3KOJOTUYECKON 3HAYUMOCTH BOIOXO-
3MCTBEHHOTO yJacTKa cocTaBisieT 1,63) ¢ mavyHBIX YYacCTKOB, pac-
MTOJIOXXEHHBIX B €T0 OKPECTHOCTAX, ObUTO cMBITO 1 200 T TUIODOPOI-
HBIX TTOYB (B3BellleHHbIE BellecTBa) U 20 T HehTENPOIYKTOB.

OlieHUTe 3KOHOMMYECKUI ylIepO OT 3arps3HeHUs] peKu Io-
BEpXHOCTHBIM CTOKOM, 3HasI, YTO IOKAa3aTellb OTHOCUTEIHLHOM orac-
HOCTH JJIs1 B3BellIeHHbIX BelecTB paBeH 0,05 yci. T/1, a 115 HedTe-
npoaykToB — 20 yci. T/T.

Saaanne 42

B p. Kyb6anb (ko3 puiimeHT 3K0I0rn4ecKoil 3HaYuMMOCTHY BO-
JIOXO3SIMCTBEHHOI'O y4acTKa COCTaBjseT 2,73) ¢ JauHbIX Y4aCTKOB,
PACIIOJIOXEHHBIX B €r0 OKPECTHOCTX, 0610 cMbITO 1 200 T mmomo-
POIHBIX IIOYB (B3BellleHHKIE BellecTBa), 40 T Macen, 25 T cojeit
xkene3a u 100 T obiero azora.

OueHUTe 3KOHOMUYECKMI yIIepO OT 3arps3HEHUS] PeKU IO-
BEPXHOCTHBIM CTOKOM, 3Hasl, YTO IMOKa3aTeJIb OTHOCUTEIHLHOM omac-
HOCTH TSI B3BELICHHBIX BelecTB paBeH 0,05 yciu. 1/T, 11 Macell —
100 ycn. 1/1, nnsa xene3a — 2 yci. T/1, a aynsg azora — 0,1 yci. 1/T.



Tema 9. 9KOHOMHYECKAA OLUEHKA
rogoBoro MnPEJOTBPAIUEHHOIO
YILUEPBA OT CBPOCOB
3ATPA3ZHAIOILINX BEILLECTB
B BOJOEM. 9KOHOMHWYECKAA
IDPDOEKTUBHOCTb CTPOUTEALBCTBA
MNPHUPOJOOXPAHHBIX OBBEKTOB

Baﬂ,aﬂne 43

T'opon, umes1 OUMCTHBIE COOPYKEHUS, IPEeIOTBpallaeT copoc
B peKy (Ko3(hGUIUEHT 3KOJOTUUECKON 3HAUMMOCTHA BOAOXO3S M-
CTBEHHOTO yuyacTka cocTtaBiaseT 2,3) no 80 ThIC. T B3BEILIEHHBIX
BellecTB, 25 TeIc. T obuero azora, 20 teic. T CITAB, 0,05 TeIC. T
Macen (IoKa3aTesJb OTHOCUTEJIbHON OMMaCHOCTH JJIST B3BEIICHHBIX
BemtecTB paBeH 0,05 ycu. T/T, mis obmero azora — 0,1 yein. 1/T,
nnss CITAB — 2 yen. /1, mnsg macen — 100 yein. 1/71). Kanurans-
HBIE BJIOKEHUS B CTPOUTEIBCTBO OYMCTHBIX COOPYKEHUI COCTaB-
Js110T 250 MJTH pyO., a eXXeroaHble 3KCIIyaTallMOHHEIE 3aTpaThl —
850 TrIC. PYO.

OueHUTEe PKOHOMUYECKYIO 3(PPEKTUBHOCTh CTPOUTEIHCTBA
OYHCTHBIX coopyxkeHui. Onpenennure CTOMMOCTh JMKBUIALIMU
yiiep0a, eciad pbrIOOXO3SIMCTBEHHBIE MOTEPU MOTYT COCTAaBUTH
220 ThIC. pYy0./TOM.

Pemenne

1. HaiimeM mipyBeIeHHYIO MacCy MpeaoTBPaIlieHHOTO TOI0BOTO
cOpoca 3arpsI3HSIONINX BEIIECTB B BOIOEM IT0 hopMyIIe:

n
M, = zAi xmy,
&

rie M=~ — mpuBeieHHas Macca MPEAOTBPALEHHOTO TIOLOBOTO
cOpoca 3arpsI3HSIONINX BEIIECTB B BOITOEM, YCII. T,
i — BuUA 3arpsi3Hsollero Bewectsa (i =1, 2, 3,..., n);
A, — ToKa3aTeJlb OTHOCUTEJIbHO OMacHOCTH 3arpsi3HAIO-
ILIIero BellecTBa, YCiI. T/T;



m, — ob1ast Macca npeaoTBpalliCcCHHOro rogoBoro C6pOC3
[-TO 3arpsS3HAIOIIETIO BEIIECTBA B BOJOEM, T.

M,, = 0,05 > 80000+ 0,1 x 25000 + 2 x 20 000 + 100 x 50 =
=51 500 (ycn. T).

2. PaccuuTaeM ynenbHbIN yilepO, HAHOCUMBIN TOAOBBIM COpPO-
COM 3arpsI3HSIONINX BEIIECTB B BOIOEM 110 (hopMyJIe:

y v = y X c K’
rie Yy, — YACHbHBIA ylIepd HAHOCHMBIN TOLOBBIM COPOCOM 3ar-
PSIBHSIONINX BEIIECTB B BOIOEM, Py0./yCII. T;
Y — KOHCTaHTa [JIsl OLICHKH ylliep0a OT TOAOBBIX COPOCOB
B BomoeM, y = 400 py0./yci. T;
O, — KO2(bOUIMEHT SKOJOTMYECKON CUTYallMK U SKOJIOTH-
YECKOM 3HAUMMOCTH BOIOXO3SCTBEHHOIO yJacTKa.

Y, =400 % 2,3 =920 (py06./yci. T).
3. DKOHOMMYECKAS OLIEHKA roJOBOTO MPENOTBPAILIEHHOTO YIlep-

06a oT cOpPOCOB 3arps3HSIOLINX BEIIECTB B BOZOEM U JIMKBUIALIUU
PBIOOXO3SIMACTBEHHBIX IIOTEPh OIIpeaesieTcs no ¢hopmylie:

yﬁ;ﬂ —a X . anp + yg;lﬁxm’ WiIn y};(gﬂ :yyﬂ anp +y§:u')‘xo3,
rae an‘“’ﬂ — BKOHOMMYECKas OlIeHKa TOI0BOT0 MPeA0TBPaLIEHHO-
ro yiiep0a oT COpOCOB 3arpsI3HSIIONIMX BEIECTB B BO-
JIOEM W JIMKBUAALUU PBIOOXO3SIMCTBEHHBIX MOTEPD,
TBIC. pyO./TOm;

ynpp“ﬁ’x‘“ — eXeTOIHbIE PhI00XO03SMCTBEHHbBIE ITIOTEPU OT COPOCOB
3arpsI3HAIONINX BEIIECTB B BOIOEM, THIC. pyO./TOI.

V, ot = (920 X 51 500) : 1000 + 220 =47 600 (tsic. py6./ron).

11
4. PaccuuTaeM IIpUBEACHHBIE 3aTpaThl Ha CTPOUTEILCTBO U
BKCIUTyaTalllIo TOPOACKUX OYHUCTHBIX COOPYXKEHMI 1O (hopMyIie:

3=C+E, xK,

rae 3 — mpuBeIeHHBIE 3aTPaThl HA CTPOUTEILCTBO M OKCILTyaTa-

LIMIO TOPONICKUX OUMCTHBIX COOPYKEHMIA, ThIC. PyO./TOI;

C — exXeromHble 9KCIUTyaTallMOHHBIE PACXOMbl, THIC. py0./Tox;

E — 0,12 — HOpMaTUBHBIA KO3(DGOUUUEHT OOLIEH SIKOHO-
MUYECKOU 3¢(HEKTUBHOCTU KaIUTaIOBIOXEHUIA;

K — kamuTanbHBIC BIOXEHUS B CTPOUTEIBLCTBO TOPOIACKUX

OYHMCTHBIX COOPYXEHMH, THIC. pyO.



3 =850+ 0,12 x 250 000 = 30 850 (TBIC. pYO./TOM).

5. OnpenenMM YUCTHIM S3KOHOMMYECKUI 3¢ GEeKT OT IPeIOTB-
paieHus cOpoca 3arpsI3HSIIOIIMX BELIECTB B BOJAOEM MO (hopMyJie:
2=V -3,
rue D — YNUCTBII PKOHOMUYECKUI 3(pGeKT OT mpeaoTBpalle-

HUS cOpoca 3arpsI3HSAIOIINX BEIECTB B BOAOEM, ThIC.
py0./roxm.
D =47 600 — 30 850 =16 750 (TBIC. pY0./TOM).

6. OmnpenenM O6IIIYyI0 SKOHOMIUYECKYIO 3(D(hEeKTUBHOCTH CTPO-
WTEECTBA TOPOICKHMX OYMCTHBIX COOPYKEHUI TT0 hopMyIie:

D_ 5 _Yy-3
° 3 C+E xK C+E, xK’
rme O, — obiuas skoHoMu4Yeckas 3¢ (HEeKTUBHOCTb CTPOUTEIb-

3

CTBa TOPOJICKUX OUUCTHBIX COOPYKEHUIA.
B9, =16750 : 30 850 = 0,54.

BbBIBO/I: CTpouTeabCTBO JAHHBIX OYMCTHBIX COOPYXKEHMI
BBITOJHO, TaK KaK YMCTBIM SKOHOMUYECKUI 3(hGEKT OT MpeaoTB-
paleHuss cOpoca 3arpsI3HAIOIIMX BEIIECTB B BOJOEM paBeH
D =16 750 TeIC. pyd. < 0, a 061IasT SKOHOMMYECKast 3(GHEKTUBHOCTh
CTPOUTENIBCTBA TOPOICKMX OYMCTHBIX COOPYKEHMI 3HAYNTETLHO TIpe-
BbILIAET HOPMATUBHYIO U cocTtapisger D, = 0,54 > E = 0,12.

Saganue 44

ExeronnHblil hakT4yecKuii yuiep0 B pe3yjbTaTe cOpoca CTOY-
HBIX BOJ, MPEANPUSITAS B peKy cocTaBiseT 68 Toic. pyd. Kanmurtann-
Hbl€ BJIOXEHUS B MPOEKT MO CTPOUTEIbCTBY OUMCTHBIX COOpYXKe-
HUI Ha TIpeanpUsaATUU cocTaBsaioT 250 Thic. py0., a exkerogHbIe pac-
XOJIbl TI0 BKCIUTyatauuu obopynoBaHus — 20 ThIC. pyo.

OueHuTe 3KOHOMUYECKYIO0 3(P(PEeKTUBHOCTh CTPOUTEILCTBA
OUYMCTHBIX COOPYKECHUIA.

Saganne 45

Exeronnplii akTnyeckuii yuiepd B pe3ysbTaTe cOpoca CTOY-
HBIX BOJ MPEAIIPUITHS B peKy cocTapisieT 38 Thic. pyo. Kamurann-
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HbIe BJIOXXEHHS B TIPOEKT IO CTPOMTENBCTBY OYMCTHBIX COOPYKe-
HUI Ha TIpeanpusaITun cocTanissioT 350 Thic. py0., a eXXKeromHbIe pac-
XOIIbl Ha 3KCIUTyaTalluio 000pynoBaHusl — 15 TeIC. pyo.

OLeHNTe 3KOHOMUUYECKYI0 3((EeKTUBHOCTh CTPOMUTEILCTBA
OYMCTHBIX COOPYXeHU. JOIKHO U TpeAnpUsITHEe KOMITEHCHUPO-
BaTh ylepO M KaKoBa BeIMYMHA KOMITEHCALINI?

Saganue 46

T'opon, uMes1 OUMCTHBIE COOPYXKEHUSI, MIPeAOoTBpallaeT cOpoc
B peKy (Ko3(ppULMEeHT 3KOJOTMYECKON 3HAYMMOCTH BOJIOXO35Iii-
CTBEHHOTrO y4yacTka cocTtanisieT 1,5) o 10 Thic. T B3BEllIEHHBIX Be-
mectB, 2 Teic. T CITAB, 5 ThIC. T 0011Iero a3oTa (moka3aTeab OTHO-
CUTEJILHOI OMAaCHOCTH TSI B3BEIIEHHBIX BelecTB paBeH 0,05 yci. T/
T, mst CITAB — 2 yea. T/t, nnst obiero azota — 0,1 yeo. 1/1). Kanm-
TaJbHbIE BJIOXEHUS B CTPOUTEILCTBO OYMCTHBIX COOPYKEHUM CO-
CTaBIISIIOT 9 MJIH py0., a eXeromHble SKCIUTyaTallMOHHBIE 3aTpa-
Tl — 920 ThBIC. PYO.

OueHUTEe PKOHOMUYECKYIO 3(PPEKTUBHOCTh CTPOUTEIHCTBA
OYHCTHBIX coopyxkeHui. Ompenennure CTOMMOCTb JMKBUIALIMU
ylrep0Oa, eclii phI00X03iCTBEHHBIE ITOTEpU MOTYT cocTaBUTh 500
TBIC. pyO./TO/.

Sazanue 47

B pexy, mpoTekarolyo Mo TEPPUTOPUN PETMOHA, ¢ JTaUYHBIX
YYacTKOB, PACITOJIOKEHHBIX MO OeperaM B OKPECTHOCTSX Topona,
66110 cMBITO 1 200 T TIJIOAOPOAHBIX ITOYB (B3BEIIEHHLIE BEIECTBA)
U 5 T HepTEeIpOAYKTOB.

OueHUTe 3KOHOMUYECKUI yIIepO OT 3arps3HEHUS] PeKU IO-
BEPXHOCTHBIM CTOKOM, 3Hasl, YTO IMOKa3aTeJIb OTHOCUTEIHLHOM omac-
HOCTH JJISl B3BelIeHHBIX BelecTB paseH 0,05 yci. T/1, a 11 HedTe-
npoaykToB — 20 yci. T/T, a KO3QOUIMEHT 3KOJIOTUYECKON 3HAYM -
MOCTH BOAOXO3SIMCTBEHHOIO ydyacTka cocTapiseT 1,0.

Onpenenute BEIWYMHY OOLIEH 3KOHOMUYECKOU 3(pdekTrB-
HOCTH 3aTpaT Ha CO3JaHue I0 OeperaM peKu JIECOIOJIOC, TTOJHOC-
THIO TIPEAOTBPAIIAIOIINX CMBIB B PEKY TUIOJOPOIHBIX TTOYB JaHHBIX
y4acTKOB. CTOMMOCTb CO3AaHUs JIECOII0JIOC 55 ThIC. pyO.
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